

WAS

številka 8 četrtek, 24. februarja 2000 180 tolarjev

Angeli – podjetnik leta 2000

LJUBLJANA, 17. februar

– Jožeta Angelija, direktorja invalidskega podjetja Blues, v tem okolju ni treba posebej predstavljati. Po tistem, ko je bil pred tednom dni izbran za podjetnika leta 2000, ga je spoznala tudi širša javnost. Priznanje, ki ga je prejel, ima toliko večjo težo, ker je dokazal, da se lahko tudi invalidska podjetja po uspešnosti kosajo z drugimi.

Več o dogodku na 4. strani.

■ mkp, vos



Županov dobrodelni ples

Poročali smo že o dobrodelni akciji mestne občine Velenje, s katero naj bi zbrali polovico potrebnih sredstev (100 milijonov) za izgradnjo prizidka k Varstveno delovnemu centru Ježek. Svet Mestne občine Velenje je odprl v ta namen poseben žiro račun, na katerem se je do petka, 21. februarja, zbralo 1.763.280 tolarjev.

V mestni občini Velenje je

predvidenih v letošnjem letu mnogo aktivnosti, s katerimi naj bi pridobili potrebna sredstva, ena prvih pa je bil dobrodelni županov ples, ki se je zgodil v soboto, 19. februarja, v

restavraciji Jezero v Velenju. Njegov izkupiček znaša po besedah predsednika organizacijskega odbora za izgradnjo VDC Ježek Matjaža Černovška 900.000 tolarjev.

Objavljamo žiro račun na kate-rega lahko nakazujete svoje prispevke za izgradnjo VDC Ježek, objavili pa bomo tudi imena donatorjev, ki bodo to dovolili. ■



Žiro račun:

52800-630-000-1010152 - Mestna občina Velenje - prizidek za VDC

ISSN 0350-5561



9 770350 556014

3

Zakaj višje cene vrtača?

4

(Pre)težko breme vračanja premoženja

6

Vroč šentiljsko nedeljsko dopoldne

9

Pohvala - čudežna beseda

24

Kdo so najboljši mlekarji

Pomladni nogometni vrtiljak

Po zimskem odmoru bodo že v nedeljo oživila igrišča nogometnih prvoligašev, štirinajst dni za tem bodo pomladanski boj za točke začeli nogometaši v drugi državni ligi in teden dni za njimi še tretjeligaši.

Igralci Rudarja bodo za uvod v nedeljo gostovali pri Korotanu. Vodstvo kluba od Branka Oblaka in njegovih igralcev pričakuje na koncu drugo mesto. Torej se morajo z vročega terena na Prevaljah vrniti vsaj s točko, saj se dan po jutru pozna.

Stran 17



Vreme za konec tedna

V petek bo še delno oblačno, v noči na soboto se bo popolnoma pooblačilo, v soboto popoldne in ponoči na nedeljo bodo manjše padavine, v nižinah kot dež. V nedeljo izboljšanje in delne razjasnitve.

Zelena priloga

Stran 19, 20, 21, 22



Slovo od Maistrovega borca

V soboto so se v Solčavi še zadnjič poslovili od Alojza Poličnika, Šumetovega očeta in enega od treh do tedaj še živečih Maistrovih borcev. Močan in klen mož s Šumetove domačije, ki leži visoko v strminah nad Logarsko dolino, je za vedno zatisnil oči v 101. letu svojega bogatega življenja.

Ko smo ga v lanskem maju obiskali ob njegovi 100-letnici, si je zaželel samo, da bi dočakal leto 2000, "da bi videl kako bo to izgledalo," je dejal. Želja se mu je uresničila, dočakal je to prelomno letnico in postal človek treh stoletij. Obiskali smo ga tudi tik pred novim letom in mu iz vsega srca zaželeli zdravja in 101. rojstnega dne, zaželeli smo mu, da bi skupaj z mlajšim 99-letnim bratom nazdravili njunim 200 letom. Ni nasprotoval, bil je zgovoren kot malokdaj prej, skupaj smo se dobro podkrepili z domačimi dobrotami, skupaj z nami je za zdravljico popil kozarček ali dva rujnega. Prejšnji teden se je poslovil, domačim in nam vsem pa je zapustil stoletje trdega in lepega, bogatega in poštenega življenja, ki ga je v mladih letih obogatil z junaštvom v vrstah vojske generala Rudolfa Maistra.



■ jp

Znana dohodninska lestvica za leto 1999

Neobdavčenih 228.683 tolarjev

Lanska poprečna bruto plača zaposlenih v Sloveniji je znašala 2.078.940 tolarjev, so sporočili iz ministrstva za finance, kjer so na podlagi tega podatka izračunali tudi lestvico za odmero dohodnine za preteklo leto in zneske posameznih olajšav. Kot veste je treba napovedi oddati davčnim uradom najpozneje do 31. marca letos.

Neobdavčenih je 228.683 tolarjev (bruto), kar pomeni, da dohodnine ne bodo plačali vsi tisti, ki lani niso zaslužili več kot toliko, te olajšave pa bodo kot splošne (11-odstotne) olajšave deležni tudi vsi dohodninski zavezanci. Do konca januarja bi že morali vsi izplačevalci osebnih prejemkov davkoplačevalcem sporočiti podatke o izplačanih davčnih službi pa kontrolne podatke. Če teh podatkov še niste prejeli, lahko tiste, ki so vam jih dolžni posredovati, na to opozorite. Za davčno napoved odgovarjate izključno sami, zato vam davkarija, tudi

Lestvica za odmero dohodnine za leto 1999

če znaša letna osnova SIT		znaša davek	
nad	do	SIT	SIT
	1.033.631	17%	
1.033.631	2.067.260	175.716 + 35%	nad 1.033.631
2.067.260	3.100.892	537.486 + 37%	nad 2.067.260
3.100.892	4.134.522	919.931 + 40%	nad 3.100.892
4.134.522	6.201.782	1.333.384 + 45%	nad 4.134.522
6.201.782		2.263.651 + 50%	nad 6.201.782

če se boste opravičevali, češ, da podatkov niste dobili, tega ne bo priznala.

Kako z lestvico?

Če boste sešteli lanske bruto zaslužke, odšteli od njih plačane obvezne prispevke za pokojninsko in zdravstveno zavarovanje, 11-odstotno splošno olajšavo, največ 3-odstotno olajšavo, ki jo uveljavljate z računi (tako izdatki so denimo kupnina za stanovanje, šolnine, zdravila, sindikalne članarine ...), olajšavo za vzdrževane otroke, morda pa še kakšno, ki vam pripada, boste zvedeli, ali ste državi

med letom, z akontacijo že plačali dovolj.

Olajšave

Splošna, 11-odstotna olajšava, ni obdavčena in za vse dohodninske zavezance znaša 228.683 tolarjev. Tisti, ki lani niso zaslužili več kot toliko (bruto seveda), dohodnine ne bodo plačali.

Olajšava za enega otroka in vsakega drugega vzdrževanega družinskega člana znaša 207.894 tolarjev, za dva otroka 519.735 tolarjev, za tri otroke 935.523 tolarjev, za štiri 1.455.258, za pet 2.078.940 tolarjev. Olajšava za vzdrževanje

motenega otroka je 1.039.470 tolarjev. Invalidom s stoodstotno telesno okvaro pa pripada olajšava v višini ene lanske letne poprečne bruto plače (2.078.940 tolarjev). Do-hodninski zavezanci, starejši od 65 let, si bodo osnovo znižali z 8-odstotno olajšavo (166.315 tolarjev).

Učencem in študentom, ki so lani delali prek študentskih servisov in mladinskih organizacij pripada olajšava v višini 40 odstotkov poprečne letne plače (831.576 tolarjev).

■ Milena Krstič - Planinc

Gospodarska zbornica nagradila najuspešnejše inovatorje na območju

Konkurenčnosti brez inoviranja ni

VELENJE, 18. februarja – Uvodoma je v petek, na razglasitvi najboljših inovacij Savinjsko – šaleškega območja, bila je v mali dvorani Hotela Paka, predaval dr. Matjaž Mulej. Že vrsto let se ukvarja z inovacijami, naslov njegovega predavanja pa je bil Konkurenčnost brez inoviranja ni. Izhaja je iz definicije inovacije, ki je v "uporabi" v Evropski uniji, ta pa je, da je inovacija vsaka koristna novost. Sekcija za inovativno dejavnost v Savinjsko – šaleški območni zbornici Velenje, vodi jo Dragica Camloh je na razpis, ki ga je objavila lani junija, prejela 10 prijav in se odločila, da podeli tri nagrade in sedem diplom. Kriteriji po katerih je odločala, kdo prejme nagrade so bili izvirnost, tržna zanimivost, primernost okolju in racionalnost. Komisija še zdaleč ni imel lahkega dela. Izbirala je med različnimi inovacijami, ki vsaka zase pomeni v proizvodnih procesih napredek.

Za inovatorja leta, prejel je zlato plaketo in priznanje, so izbrali Franja Ermenca iz nazarškega BSH, Hišni aparati za inovacijo z naslovom Izdelava programa na stroju za balansiranje rotorja. Bistvo njegove inovacije je inovativnost, racio-

nalnost, uporabnost in koristnost. Srebrno plaketo in diplomno je prejel Stanislav Kozjek iz premogovnika Velenje za ino-



S podelitve priznanj in diplom za inovacije.

vacijo Stroj za razrez jeklene vrvi, bronasto plaketo in diplomno pa je prejel Danilo Slana iz Esotecha za inovacijo z naslovom Računalniški program za preračunavanje cevodov. Diplome za sodelovanje pa so prejeli še inovatorji: Janez

Anžin, Matjaž Vrabič, Miran Marčinko, vsi trije iz BSH Hišni aparati Nazarje, Miroslav Jegrišnik in Jakob faktor iz Pre-

povedal direktor te zbornice Igor Meh, odslej vsako leto nagrajevali inovacije in najuspešnejšim inovatorjem pode-

lali priznanja in diplome. Obenem pa bodo na to temo prirejali strokovne posvete in inovacijam dajali veljavo, ki jim gre.

■ Milena Krstič - Planinc



perspektiva

Kdo je pošast?



Imela sem enajst let, ko sem se vračala zlagoma in že nekoliko pozno iz šole, kjer so me zadrževale kot običajno številne aktivnosti. Na tej kratki poti do doma, ki je merila okoli petsto metrov, nisem nikoli pričakovala česa hudega. Ni je prečkala nobena cesta. Ni bilo samotnih gozdnih poti. In vendar me je tistega dne nekaj zaustavilo na mostičku, zgolj kakšnih sto metrov od doma. Tisto nekaj je bil možki v vojaški suknji, ki se je vedel zelo čudno. Pridno je izkoriščal moje presenečenje in osuplost. Ni me pustil mimo sebe. Ozirala sem se po mimoidočih, a so hodili s svojimi brezčutnimi obrazi in niso opazili mojega prestrašenega pogleda. Nisem bila še čisto prepričana, da se splača vpti. Še vedno sem se ukvarjala z vprašanjem, kaj neki hoče. Še vedno ga nisem vrstila med tiste neznanke, ki ponujajo bonbone, ki jih moraš odkloniti. Ali tiste, ki te na silo zvlčejo v avto. Toda ko sem videla, da se premikava proč od ljudi, mi je vendarle postalo mučno pri duši. Čas pa je tekel v sekundah. Odločno se mi je približeval, jaz sem se umikala. Znašla sva se v nekom kotu. Čutila sem silni odpor in strah. Pogledovala sem po ljudeh. In tukaj dobi zgodba srečni konec. Izjemoma. Kot po srečnem naključju so se v bližini igrala prijateljice. Poklicala sem jih, takoj so se približale. Z enim samim stavkom, ki sem ga izrekla v stiski, je bilo nadvlade moškega konec in odkril jo je. Prijateljice so me tolažile, mene pa je presunila lastna ranljivost. Pri enajstih pač misliš, da boš zanesljivo prepoznal nevarnost, da je vedno očitna, da so tu nekje ljudje, ki ti bodo priskočili na pomoč. Vzgoja otrok se mora danes ukvarjati tudi s področji preventivne spolnega napada na otroka. Otroke učimo, da se pasivno podrejuje ukazom in naročilom odraslih, ki pač vse najbolje vedo. Učimo jih, da so vljudni do »tet« in »stricev«, da jim dajo »lupčkas«, čeprav jokajo in tega nočejo storiti. »Kako se le obnašaš, kaj si bo mislila stara mama! Pokaži, kako jo imaš rad!« Na ta način prevzamejo otroci odgovornost za svoje morebitno nepodrejeno obnašanje, ki mu bo gotovo sledila kaznen. Zato bi bilo v njihovih očeh nesmiselno, da bi poročali drugim odraslim, kaj želi ta in ta teta ali stric od njega, saj je samo po sebi razumljivo, da jo ali ga morajo ubogati. Neznanka z ulice otrok lažje sprejme za hudobnega, kakor pa neko osebo, s katero ima kompleksnejši čustveni odnos. Večine spolnih napadov na otroke namreč ne storijo neznanči, marveč člani širše ali ožje družine, osebe, ki jim otroke zaupamo v varstvo (sosedje in podobno). Če mislite, da boste te »pošasti« tako ali tako odkrili na prvi pogled, saj bo njihova pojava gnusna in sumljiva, ste noro lahkomišelnji. Otrok in tudi mladostnik mora torej imeti vsaj toliko znanja in vedenja o nadlegovanju, da takšne zahteve odkloni in jih tudi nemudoma zaupa starejši osebi. Če se nadlegovanja ni mogel ubraniti, mu moramo dati jasno vedeti, da ni kriv, da se je zgodilo. Storiteli mamijo svoje žrtve z različnimi obljubami, grožnjami in pritiski. »Ne povej mamí, zelo bo jezna nate, šel boš v zapor!« Omenjeni vojak v mojem primenu je nekaj besedoval o ulici, ki jo išče, zato sem nastopila sprva z vso svojo vljudnostjo. Otrok mora biti jasno, da ni dolžan pomagati neznanemu odraslemu, marveč se ta lahko obrne s prošnjo na odrasle. Ni dolžan iskati ključev po temnih kotih, kjer ga lahko zgrabijo, ni dolžan iskati ljubkih tujih kužkov ali se odpraviti na dolgo pot, da bi tujcu pokazal neko stransko ulico. Kadar se znajde v situaciji, v kateri ima slab občutek, naj takoj poišče pomoč. Zagotovite mu, da boste razumeli njegov strah, četudi se bo izkazalo, da položaj ni bil ogrožujoč zanj. Nekoč je veljala doktrina, da se otroku spolne stvari pojasnjujejo, ko sam pokaže zanimanje za to. Zaradi preprečevanja napadov moramo otroku preprosto razložiti, da ima njegovo telo predele, ki se jih ne smejo vsi dotikati, še posebej, če mu je neprijeto. Zaupa naj svojim občutkom. Otrok tudi ne sme strašiti, saj bo izgubil samozavest in ne bo sposoben ukrepati. Danes ni pred spolnimi napadi varen nihče, posebno ranljivi pa so otroci. Pomembno je, da jim verjamemo, saj spolni napadi pogosto ne pustijo vidnih telesnih sprememb, zato jih je storilcu še težje dokazati. Težko bi rekli, da so še kje mesta v naši deželi, kjer javnosti ni pretresel ta ali oni podoben primer in tudi Velenje ni izjema. Ljudje se dvignejo v ogorčenju, zagorijo govornice in obrekovanja, zatli želja po linčju storilca, hkrati pa divje obsvojajo mater, ki ni ničesar opazila. Ker je otrok na storilca praviloma vezan tudi čustveno, razvije do njega ambivalenten odnos, večasih ga razcepi na dve osebnosti, eno dobro, drugo zlo. Marsikomu je težko razumeti, da se storilec ne odstranjuje radikalno iz otrokovega okolja ter da ne sedijo v zaporu več desetletij. Žrtvi – otroku – dolgoletna zaporna kazen storilca ne prinese nič pozitivnega, morda še več občutkov krivde, saj je on »kriv, da je očim ali stric v zaporu. Če bi molčal, se to ne bi zgodilo.« Ponavljajoče se spolne napade v okoliščinah, kjer žrtev prebije veliko časa s storilcem, moramo čimprej odkriti in preprečiti, saj so ugotovili, da se z daljšim trajanjem zlorabe veča tudi psihofizična škoda, storjena otroku, možnosti njegove popolne rehabilitacije pa se manjšajo. Sume lahko vzbudi poleg fizičnih znakov (krvavitve, podpludbe itd.) spremenjeno otrokovo obnašanje, žalost, nenavadna molčečnost, strahovi, ponovno mokrenje postelje, agresivni napadi in kaznovanje igrače in drugih otrok, nenavadno izražanje ... Če ste za zlorabo slišali, nikar osebno ne zaslížite ali napadajte morebitnega krivca, ker bo vse zanikal ali se morda preselil z družino vred! Družina se bo hermetično zaprla, otrok ne bo mogel nikamor. Svoje morebitne sume zaupajte socialnemu delavcu in ga prosite, naj ustrezno ukrepa.

Ker so spolni delikti nad otroki grda rana sodobne družbe, se zdi, da se tematici nenehno izogibamo. Samo hudo se zgražamo, ko pride na dan. Toda dogaja se in to nenehno, zato moramo otroke o tem izobražiti. Vzgojitelji bi morali vsem otrokom prvi šolski dan pojasniti, na koga se lahko obrnejo za pomoč, kdaj so dosegljivi za razgovor; če ima kateri izmed njih kakršnekoli težave in podobno. Tematika zlonibe je prežeta z našimi predsodki in utvarami, še zdaleč pa se ne omejuje zgolj na spolno zlorabo! Otroke tudi pretepaajo, mučijo, si jih podrejujejo v suženjski odnos. Navzven vzorne družine lahko v sebi skrivajo zelo gnilo jedro. Marsikaj se ga odkrije, ko je za otroka že prepozno.

■ Irena Jakopanec

31. pustni karneval v Velenju

Šaljiv pogled v novo tisočletje

Turistična zveza Velenje je tudi letos prevzela organizacijo pustnega karnevala v mestu. Po petih letih, ko ga ni pripravljala nihče, domačini pa so ga pogrešali, so to prvič storili lansko leto. Uspešno. Letošnje priprave pa so tudi že v polnem teku. Volje ne manjka, idej tudi ne, težava je spet pri denarju, ki ga zaenkrat še vedno nimajo dovolj, saj so v organizacijskem odboru PUSRA 2000 pričakovali večjo pomoč sponzorjev iz vrst gospodarstva. Zato bodo, žal, morali nekatere načrte opustiti.

"Priprav so v teh dneh v polnem teku. Z objekti in skupinami bo na njem sodelovalo 20 različnih skupin. Vključile so se tudi

nekatero krajevne skupnosti. Moto letošnjega karnevala je pogled v novo tisočletje, volitve 2000 in politična situacija v Sloveniji. Na pustnih objektih in skupinah bo prikazana tudi problematika, ki se pojavlja v MO Velenje. Jasno, na primeren, šaljiv način," nam je uvodoma povedal predsednik Turistične zveze Velenje in organizacijskega odbora PUSRA Jože Kandolf.

Karneval bo letos velik, bojda eden večjih v našem delu Slovenije. "Na velenjskem karnevalu bodo sodelovali tudi šoštanjski pusti in Pust mozirski, mi pa bomo obisk vrnili na njihovih karnevalih. S posebnim zadovoljstvom lahko povem,



Predsednik TD Jože Kandolf: "Letos bo na karnevalu sodelovalo 200 ljudi, še vedno pa vabimo vse, ki imajo ideje in voljo, da bi nam pomagali."

da bo letos ponovno sodeloval starosta vseh velenjskih karnevalov Miha Valenci, s pustnim imenom Toni Hercfelner. Pripravil bo zanimiv šov program, ki ga bo izvedel na Titovem trgu, kjer bo zaključek pustnega karnevala."

Zagotovo vas zanima, kdaj in kje si boste lahko ogledali velenjske puste. Karneval bo 4. marca, na pustno soboto. Vozovi bodo krenili ob 13.30 izpred gasilskega doma Velenje. Šli bodo skozi Staro Velenje, po Foitovi in Koroški cesti, mimo Stare vasi, Tržnice, po Tomšičevi, Jenkovi, Prešernovi in Rudarski cesti, pot pa bomo zaključili na Titovem trgu. Na njem bo tudi uraden zaključek

pustnega karnevala, pustni živžav pa se bo začel že ob 14. uri. Igral bo ansambel Dan in noč, gostinci bodo poskrbeli za primerno pustno ponudbo. "Ob tej priliki bi želel povabiti občane, naj pridejo na ta živžav na Titov trg, primerno oblečeni, torej maskirani. Lansko leto je že bilo nekaj skupin, letos pa si jih želimo še več. Naj se vidi, da je pustni čas in da je to čas veselja!"

S pustnim karnevalom pa se bodo, žal, letošnje pustne prireditve v Velenju končale. Pusra namreč ni finančno dovolj močna, da bi pripravila še pokop pusta. "Za pomoč smo prosili večino podjetij na področju MO Velenje, žal pa je

odziv slab, zato bomo morali vrsto zamisliti črtati. Glavni dobrotnik je MO Velenje, ki je namenila za karneval 400 tisoč SIT. Od podjetij smo uspeli zbrati le 100 tisoč SIT. Po našem izračunu pa bi za kritje najbolj pomembnih stvari, kot je okrasitev vozov in nakup pripomočkov, potrebovali 950 tisoč SIT. Želimo si tudi, da bi bili udeleženci pustne povorke, ki jih bo letos okoli 200, primerno oblečeni. Pa žal finančna situacija ne zagotavlja niti toliko sredstev, da bi imeli enotna oblačila člani pustnega odbora na centralnem vozu."

■ bš

Kinološko društvo Velenje

Bodo našli priložnost za predstavitev?

V zadnjem času o Kinološkem društvu Velenje, ki deluje na območju Šaleške doline od leta 1974 dalje, v širši javnosti nismo slišali prav veliko. Je morda dejavnost društva kljub vse večje

število lastnikov štirinožcev zamrla? smo v pogovoru med drugim povprašali Klavdijo Jug, predsednico komisije za šolanje psov pri društvu.

"V društvu smo marljivi.

Lahko bi celo rekla, da vsako leto bolj. Veliko idej, želja in potreb imamo, a nam vseh zaradi pomanjkanja denarja ne uspe uresničiti. Naš edini vir prihodka je namreč le članarina," nam je odgovorila.

Vsako leto izšolajo v najrazličnejših programih približno 50 psov, precej pozornosti namenjajo mladim psom, da bi jih lahko dovolj zgodaj navadili na sožitje z mestnim življenjem. Res pa je, je med drugim ugotavljala Jugova, da se nekateri lastniki ne odločajo za nadaljnje šolanje svojih štirinožcev. V tem trenutku šteje društvo 120 članov, med njimi so tudi tekmovalci kot sta Anton Kugonič in Lilijana Ograjenšek (predsednica društva), ki dosejata na preizkušnjah na državnih ravni zavidanja vredne

rezultate. Poleg tekmovalcev združujejo še razstavljalce. "Naša velika želja je, da bi lahko pse usposabljali tudi za tekmovalstvo v preprekah (agility). Zanimanje za to je v dolini veliko, vendar je nakup ovir za društvo tako velik finančni zalogaj, da ga brez pomoči družbe, pokroviteljev sami zagotovo ne bomo zmogli. Letos bi jih radi nakupili vsaj nekaj. S tem bi popestrili šolanje psov, njihovim lastnikom pa bi lahko ponudili to možnost kot eno od oblik rekreacije."

Po besedah Jugove za včlanitev v društvo ni pomembna pasma, še manj rodovnik ali vodnik. Šolajo zelo pisano družčino različnih pasem, od strašno eksotičnih do najpogostejše zastopanih nemških ovčarjev. In kakšen je odziv na dejavnost v

širšem okolju? Jugova meni, da se ljudje v mestu vse bolj zavedajo težav, ki jih imajo lahko psi v urbanem okolju. Obračajo se po pomoč na člane društva, iščejo nasvete, "vendar menim, da to možnost še premalo izkoristijo."

Letos bi radi člani bolj kot morda minula leta predstavili društvo mestu Velenje in njenim prebivalcem. Čakajo na priložnosti, na katerih bi lahko uresničili eno od letošnjih prednostnih dejavnosti. Prepričani so, da bi hkrati s predstavitvijo kdo in kaj so, zakaj so tu, s svojimi štirinožci popestrili marsikatero prireditev, pokrovitelji pa bi jih tako prej opazili in jih v njihovih prizadevanjih po svojih močeh tudi podprli. Seveda bodo ob tem skrbeli za šolanje psov v osnovnih poslušnostih

ali, kot se je izrazila Jugova, "naredili psa bolj prijetnega za ubrano okolje". V letošnji delovni program pa so zapisali še nekatera obnovitvena dela na društveni hiši in "baraki", pridobivanje novih članov in tvornejše sodelovanje z drugimi društvi v Šaleški dolini.

■ tp



V tečajih so lani izšolali približno 50 psov najrazličnejših pasem. Skupina po končanem tečaju.

Kinološko društvo Velenje bo tudi letos organiziralo tečaje za vzgojo psov. Enega takih bodo pripravili danes (v četrtek) ter jutri od 16. do 18. ure na vadbišču društva v Pesju. Tečaj bo primeren za pse, stare več kot 4 mesece, vseh velikosti in pasem.

info

Ugodni gotovinski krediti

Varčevalcem Banke Celje nudimo ugodne gotovinske kredite z odplačilno dobo do 5 let po obrestnih merah od T + 3,75 % do T + 7,75 %.

Vabimo Vas, da nas obiščete v eni izmed naših enot, kjer odobravamo kredite.

So stvari, ki jih lahko ponudi le dobra banka.

banka celje
V varnem zavetju tradicije

Iz dela gasilskih društev

PGD Škale

Največ dela bo z obnovo doma

Gasilci iz PGD Škale, ki jih je skupaj z podmladkom okoli 150, so letošnji redni občni zbor že opravili. Ker je opremljenost društva dobra, bodo letos največ energije in denarja porabili za vzdrževanje 12 let starega doma, ki pa ga imajo v lasti skupaj s krajevno skupnostjo. Zato se bodo tudi stroški porazdelili, a morajo najti prej skupni jezik in dogovor, kako bodo razdelili stroške.

Predsednik PGD Škale Jože Lemež je v poročilu o delu v lanskem letu uvodoma povedal, da v kraju žal nimajo dovolj velikega prostora za vaje, zato se morajo na tekmovalja pripravljati po določenem razporedu. Lani so bili zadovoljni predvsem z rezultati na meddruštvenih tekmovanjih, člani pa so bili na občinskem in kasneje še na regijskem tekmovanju drugi, kar je lep uspeh. Leto 1999 si bodo zapomnili, ker so uspeli opraviti kar nekaj vzdrževalnih del v gasilskem domu, še več pa jih čaka letos. Tako bodo skupaj s KS poskusili najti sredstva, da predelajo kuhinjo na plinsko ogrevanje, obnovijo fasado in opravijo še vrsto vzdrževalnih del. Ženske gasilske garderobe bi radi predelali v klubski prostor in obnovili tudi gasilsko pisarno. Z gasilsko opremo so zelo zadovoljni, saj so moderno opremljeni - novo vozilo so dobili pred dvema letoma. Tudi o novem načinu financiranja PGD v občini imajo le pohvalne besede: "Sedaj sredstva dobivamo nakazana direktno na društvo, kar je dobro. Letos bomo dobili 1.6 milijona SIT, kar bo zadostovalo za naše potrebe." Računajo, da bodo letos iz različnih naslovov zbrali okoli 9 milijonov SIT, kar veliko so prispevali krajanje ob prodaji koledarjev, iz lanskega leta pa bodo prenesli skoraj 4 milijone SIT sredstev. Izvedeli smo še, da so škalski gasilci lansko leto "na pomoč" od-

hiteli dvakrat, obe intervenciji pa sta bili uspešni.

PGD Vinska Gora

Priprave na obnovo doma so stekle

V PGD Vinska Gora je trenutno 118 članov in članic, ob tem pa imajo obetajoč podmladek, ki jih je kar 52. Na rednem letnem občnem zboru sta tabo predsednik kot poveljnik pogledala globoko v leto 1999 in ocenila narejeno, seveda pa so govorili tudi o letošnjih načrtih.

"V preteklem letu smo delali po planu, ki smo ga sproti še dopolnjevali. Ostalo pa nam je nekaj nerešenih zadev in to je v prvi vrsti obnova gasilskega doma, predvsem popravilo strehe, prenova notranjih prostorov, ureditev sanitarij in kuhinje. Letos bomo poskusili dokončati izdelavo projekta in pridobiti vsa potrebna dovoljenja, kajti ta obnova doma ne bo majhen zalogaj, zato se je potrebno nanjo pošteno pripraviti," je povedal predsednik društva Sandi Osetič.

Poveljnik PGD Vinska Gora Karl Učakar je v svojem poročilu poudaril najpomembnejše operativne akcije. Leto 1999 so začeli z gašenjem požara, ki k sreči ni imel večjih obsežnosti. Precej dela pa so spet imeli z vodo. "Prevažali smo pitno vodo za krajane Vinske Gore, nekaj pa tudi na druga področja. Skupaj smo opravili 23 prevozov." Pomagali so tudi pri odstranjevanju posledice treh prometnih nesreč med Arjo vasjo in Velenjem, sodelovali pri gašenju gozdnega požara na območju Pake in Paškega Kozjaka... Med letom so gasilci seveda skrbeli, da je bila njihova oprema dobro vzdrževana, veliko dela pa so imeli tudi ob isteku leta, ko so zaradi onesnažene vode v lokalnem zajetju spet gasili žejo krajanov.

Tudi v PGD Vinska Gora so z odmerjenimi sredstvi za delovanje v letu 2000 zadovoljni, še bolj pa bodo, če bodo tudi v tem letu uspešno delali. In dosegali lepe uvrstitve na tekmovanjih.

■ bš

Na Osnovni šoli Gorica v Velenju so imeli "prijazni teden"

Pohvala - čudežna beseda

Ja, pravijo na osnovni šoli Gorica, pohvala res čudežno deluje. To priznavajo tudi učenci, ki sta jih anketirali učenki 8. a razreda Viktorija Hrgota in Katja Pohar, a kaj, ko gre pohvala tako težko iz nas. Sprejemali bi jo, to že, z dajanjem je pa že malo težje. Pohvala - čudežna beseda bo tudi naslov raziskovalnega naloga, ki nastaja pod mentorstvom učiteljice zemljepisa na šoli Branka Mestnik v okviru gibanja Mladi raziskovalci za razvoj Šaleške doline. V njej bo veliko izkustvenega, ne zgolj empiričnega. Na šoli so namreč ves prejšnji teden tudi v praksi preverjali, kako pohvala deluje. Že to, da je učence ob prihodu v šolo pričakala glasba, je bilo nekaj drugačnega, nekaj novega in bolj prijaznega.

Učenki sta izbrali pohvalo, način, s katerim bi bili mladi lahko kos marsikateri težavi, zaprtosti, umi-



Branka Mestnik: "Pohvalo vsi radi sprejmejo, težko pa jo dajo."

kanju ... "Ne mislimo samo pohvale izrečene z besedo. To je lahko tudi stisk roke, objem, voščilo, nasmeh, prijazna misel ... Želimo si, da bi mladi, pa tudi odrasli, znali drug v drugem prepoznati, kaj je hvalevrednega," pravi Branka Mestnik. Z anke-



Katja Pohar: "Da bi znali tisto, kar je dobro prepoznati in tudi pohvaliti."

to, v katero so zajele 79 osmošolcev, so dobile povratne informacije, ki so govorile o tem, da so vsi učenci pohvale vesel. "Zatakne pa se, ko je treba pohvalo dati nekemu. Na vprašanje, kako pogosto učenci sami pohvalijo koga drugega, so anketiranci naj-



Viktorija Hrgota: "Mladi mislijo, da čustva niso pomembna, in da tudi oni sami niso pomembni."

pogosteje odgovarjali, da le včasih ali celo nikoli." Taki odgovori so jim dali misliti. Mimogrede: lahko bi še komu drugemu! Začeli so razmišljati, kako bi med mlade poskušali poslati iskricke s katerimi bi sami spo-

znali, da je pohvala tisto, kar na vse ljudi, ne samo na mlade, čudežno deluje.

Odločili so se za teden pohvale. Izdelali so rožice kot voščilnice, ki jih je na valentinovo prijel sleherni učenec, nanje so zapisali misli, ki govorijo o pohvali, šole so opremili s panoji, ki govorijo o tem, uvedli glasbo ob prihodu v šolo in med glavnim odmorom, v začetku druge učne ure pa učenki, avtorici raziskovalne naloge, vsem učencem preko zvočnika prebereta misli o pohvali in razmišljanjih, ki so jih iz analize ankete dobile. Želijo, da bi učenci znali prepoznati, kaj je v drugih hvalevrednega in to tudi povedati ali pokazati, ne pa, da se pogosto spotikajo samo ob slabe stvari, v ničvrednost, v prezir ...

V času, ko smo bili pri njih na obisku je Viktorija Hrgota za učence na šoli razmišljala o tem,

kako odtujen je današnji svet. "Mladi svoja čustva skrivajo, ker mislijo, da ta niso pomembna, ker mislijo, da oni sami niso pomembni, s tem pa izgubljajo samospoštovanje. Od tod do tega, da zaidejo v slabo družbo, kjer so prepuščeni sami sebi, pa je le korak." Katja Pohar pa je dodala: "Z raziskovalno nalogo bomo poskušali pomagati učencem vzbuditi v sebi samospoštovanje in jim pomagati, da bi se v družbi čim bolj počutili, da bi v drugih znali prepoznati kaj dobrega in to znali tudi pohvaliti." Nalogo bodo, ko bo končana, predstavili vsem na šoli.

Prijazen teden, ki je v sklopu raziskovalne naloge potekal na šoli, so za svojega vzeli vsi, tudi učitelji. Prav vsi, so s kakšnim dejanjem zadevo znotraj posameznih razredov poskušali še nadgraditi.

■ Milena Krstič - Planinc, Foto: Stane Vovk

Univerza za III. življenjsko obdobje Velenje

Seminar, predavanje in Valentinovo

Velenjska Univerza za III. življenjsko obdobje deluje več kot uspešno že štirinajsto študijsko leto. Zaradi izjemnega zanimanja predvsem upokojencev vsako leto že tako bogatemu študijskemu programu dodajo še nekaj krožkov, saj le tako lahko sprejmejo nove člane. Letošnje leto se jim je pridružilo kar 87 novincev, tako da si nova znanja na Univerzi sedaj pridobiva že blizu 500 študentov. Poleg krožkov pripravljajo številna zabavna srečanja, posvete in seminarje, še posebej bogat pa je bil s takimi dogodki pretekli teden. V torek se je v Hotelu Paka zbralo preko 100 predstavnikov društev upokojencev iz vse Slo-

venije. Univerza je skupaj z ZD upokojencev Slovenije pripravila enodnevni seminar na temo "Izobraževanje za medgeneracijsko sodelovanje". Predavala je dr. Nena Mijoč, ki ima z različnimi možnostmi izobraževanja starejših dolgoletne praktične in teoretične izkušnje. Udeležence je med drugim obiskala tudi Pika Nogavička, pester program pa so jim pripravili

li mladi iz vse Doline. Dan kasneje je bil dobro obiskan tudi pogovor o obsmrtnih doživetjih, ki ga je pripravilo Društvo za preučevanje obsmrtnih doživetij v prostorih Univerze. Udeležila sta se ga tudi človeka, ki sta se sama srečala z obsmrtno izkušnjo, zato je bilo srečanje še bolj zanimivo. V društvu namreč zbirajo podatke o tovrstnih doživetjih na po-

dročju celotne Slovenije, članstvo pa je odprto za vse.

Člani Univerze pa niso pozabili na 14. februar, ko so pripravili zanimivo popoldne varovan-

cem doma za pomoč ostarelim v tamkajšnji jedilnici. Aktivnosti je vodila odlična govornica in poznavalka starih običajev Anica Podlesnik, popoldne pa je

minilo v ustvarjalnem duhu in ob lepi slovenski pesmi.

■ bš

V sredo, 1. marca, ob 19. uri, bo na sedežu Univerze za III. življenjsko obdobje Velenje, na Efenkovi 61, predavanje za vse člane. Davčni svetovalec Igor Centrih bospregovoril o dohodnini.



Varovanci Doma za varstvo odraslih so v jedilnici doma preživeli ljubezni in ljubeznivosti polno Valentinovo popoldne.



Na seminarju upokojencev iz vse Slovenije je za veselje in smeh poskrbela tudi Pika Nogavička.

Super obletnica PC v Velenju

od 28. 2. do 4. 3. 2000

Za vas smo pripravili super ponudbo za vinogradnike in sadjarje, predstavitev izdelkov, drobna darilca, brezplačno Kartico Kovinotehna in še in še.

2.490,00 SIT

Kovček za orodje Curver

39.900,00 SIT

Glasbeni stolp PHILIPS FW 350 C

- mini sistem z 2 x 10 W (RMS)
- menjevalnik za 3 CD plošče
- dvojni "full logic" kasetofon
- RDS tuner

3.690,00 SIT

Telefonski aparat SKYWAY 50

- črn, bel, rdeč, bordo, zelen, vijola
- možnost stenske montaže
- ponavljanje zadnje številke
- tonsko/pulzno izbiranje

29. 2. 2000

Super dan za imetnike Kartice Kovinotehna

- do 10% gotov. popusta
- tisti, ki praznujete 29. 2. rojstni dan in boste na ta dan v Kovinotehni opravili nakup, boste prejeli Super darilo
- večje nakupe bomo nagradili

KOVINOTEHNA, D.O.O., CELJE, 3502 CELJE, MARIBORSKA 7

KOVINOTEHNA

PC v Nakupovalnem centru v Velenju

mali OGLASI

APARATI IN STROJI

ŠTEDILNIK, 4 elektrika, štedilnik 2 plin in 2 elektrika, hladilnik in pomivalno korito, zelo ugodno prodam. Telefon 041-741-143.
NOVO ELEKTRIČNO MESOREZNIČO 220 V, 22 in borovo mizo s šestimi stoli, prodam. Telefon 882-940.
MALO RABLJEN etažni centralni štedilnik Kupperbusch, prodam. Telefon 866-420, zvečer.

DELO

NUDIMO HONORARNO ali redno zaposlitev na terenu. Osebni prevoz. Telefon 041-942-727.

IŠČEMO DEKLE ZA DELO v dnevnem baru. Telefon 883-007.

KORPORACIJA S 86 LETNO TRADICIJO potrebuje ljudi, ki imajo dobre kvalitete za delo z ljudmi in željo za napredovanje. Informacije po telefonu 063-411-156, od 8. do 15. ure.

VABIMO! Komunikativne upokojenke, brezposelne, študente za 4 do 8 urno delo v telefonski

prodaji v Velenju. Zasluzek: od 70.000 SIT dalje za 8 urno delo. Telefon 864-334.

IZGUBLJENO

IZGUBIL SEM REGISTRSEKE TABLICE z oznako CE-N-7-823. Pošten najditelj naj pokliče po telefonu 885-938.

KOLESA

DOBRO OHRANJENO OTROŠKO gorsko kolo Scot junior, ugodno prodam. Telefon 063-832-232.

KUPIM

KUPIM MLADO GOVEDINO od bikona, do 1. marca. Telefon 893-051.
CISTERNO ZA OLJE, 1000 lit, kupim. Telefon 722-101, popoldan.

POSESTI

V ŠMARTNEM OB PAKI prodam sadovnjak s kletjo. Telefon 885-082.
PRODAM MANJŠO KMETIJO s starejšimi gospodarskimi poslopji v okolici Mozirja. Velikost 4,5 ha. Telefon 063-832-737.
HIŠO V VELENJU, prodam. Telefon 861-847.

RAZNO PRODAM

SLADKO SENO PRODAM. Telefon 881-763.

GOSPODAR S KMETIJE ŠINIGOJ vam pripelje na dom kakovostno, vrhunsko vino. Telefon 065-56-459.

V VELENJU - GORICA, najamem dvosobno stanovanje. Telefon 063-474-226.

ZELO POCENI PRODAM pohištvo za dnevno sobo. Telefon 041-807-733.

PRODAM KARTO ZA PREMOG. Telefon 890-214.

KARTO ZA PREMOG prodam. Telefon 865-763.

SLADKO SENO PRODAM. Telefon 881-763.

STANOV. OPREMA

DVE SPALNICI, dva regala, dve sedežni (ena usnjena), kuhinjo 6 metrov, jedilnico, pralni stroj s sušilnikom in televizor ter ostalo opremo, prodamo. Telefon 868-720.
TROSED Z LEŽIŠČEM prodam. Telefon 874-830.

ALFA PROFIN ALI ŽELITE PRODATI - KUPITI DELNICE?

VELENJE, Foltova 2 063/ 870 - 070

SLOVENJ GRADEC, Ozka ul. 4 0602/ 511 - 161

NAJNIŽJA PROVIZIJA V SLOVENIJI 0,7%?

STORITVE

IZDELJUJEMO IN OBNAVLJAMO OSTREŠJA ter opravljamo vsa krovka in kleparska dela: Peggy dom. Telefon 063-710-23-10, 710-23-11.

IZDELJUJEMO BRUNARICE in vrtno ute po naročilu. Peggy dom, 063-710-23-10 ali 710-23-11.

STANOVANJA

ENOSOBNO STANOVANJE oddam samski osebi. Telefon 041-751-060.
V VELENJU IŠČEM enosobno stanovanje za najem ali odkup. Šifra "Stanovanje".
NUJNO KUPIM DVOSOBNO STANOVANJE v središču Velenja. Telefon 041-214-990 ali 0602-55-969, dopoldne.

VOZILA

CORDOBA 1,8 GL, letnik 94/8, 108.000 km, EPS, SV, SO, CZ, MEGL..., redni servisi, prodam. Telefon 875-804.
OPEL OMEGA KARAVAN, letnik 1990, ugodno prodam. Telefon 891-00-30.

APN 6, dodatno opremljen, lepo ohranjen, ugodno prodam. Telefon 893-317.

DOBRO OHRANJEN FIAT 126 P, prodam. Cena po dogovoru. Telefon 866-237.

GOLF JX, letnik 90, odlično ohranjen, 1. lastnik, prodam. Telefon 871-584.

RENAULT 5 FIVE, letnik 95, prvi lastnik, prodam. Telefon 870-684.

LADO NIVO, letnik 94 z dodatno opremo, ohranjeno, prodam. Telefon 882-860.

ŽIVALI

TELICO SIVKO, brejo 6 mesecev, prodam. Telefon 882-710.
PRAŠIČE ZA ZAKOL, domače reje, prodam. Možna zamenjava za premog karto. Telefon 041-562-480.
POLOVICO PRAŠIČA, domače reje, prodam. Telefon 885-638.
TELICO, za nadaljnjo rejo, 200 kg, prodam. Telefon 893-458.
POLOVICO TELETA PRODAM. Telefon 869-849.
KRAVO, staro 5 let za zakol in avto Jugo 45, letnik 89, prevoženih 49.000 km, prodam. Telefon 882-351.
MLADO KRAVO za zakol prodam. Telefon 888-603.

Pravi naslov za uspešno reklamo!
898 17 50

male OGLASE in ZAHVALE sprejemamo do ponedeljka, do 16. ure.
898 17 51



V SPOMIN

FANIKA ROSENSTEIN

23. 6. 1925 - 12. 2. 2000

Nič ni večnega.
 Nič.
 Sonce je zableščalo
 svoj sijaj,
 odšlo je čez grič.
 Zvezda je bil,
 ne bo ga nazaj.
 (S. Kosovel)

VSI NJENI



V SLOVO

FRANČIŠKI FERME

23. 2. 1914 - 15. 2. 2000

Počakala si na prve zvončke in odšla.

Žalujoci: sin Edo z družino



ZAHVALA

Ob boleči izgubi dragega moža, očeta in dedka

ANTONA PODPEČANA

iz Kavč pri Velenju
 3. 2. 1937 - 12. 2. 2000

Prazna hiša in dvorišče,
 zaman oko Te naše išče.
 Ni več Tvojega smehljaja,
 le trud in delo pridnih rok
 ostaja.

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, znancem in prijateljem za pomoč v težkih trenutkih in za darovano cvetje in sveče.

Še posebej se zahvaljujemo šoferjem avto moto-zveze, pevcem, KS Kavče-Podkraj in gospodu duhovniku. Iskrena hvala še enkrat vsem za vso izkazano pomoč.

ŽALUJOČI VSI NJEGOVI



V SPOMIN

Tiha bolečina spremlja spomin na 24. februar 1999, ko si nas nenadoma in brez slovesa zapustila

MARIJA MLINAR

30. 4. 1933 - 24. 2. 1999

Povej, povej mi, razodeni,
 kako blaži Te kraj miru,
 če si v duhu še ob meni,
 če ne drugače,
 v zadnjem snu.

Teško je pozabiti človeka, ki ti je drag. Še težje ga je izgubiti za vedno, a najtežje se je naučiti živeti brez njega. Hvala vsem, ki postojite ob njenem grobu, prižigate svečke ter z iskreno mislijo obudite spomin nanjo.

Mož Karel in otroci



ZAHVALA

Ob boleči izgubi dragega moža, očeta in dedija

FRANCA KARLOVČECA

iz Florjana
 23. 9. 1935 - 17. 2. 2000

Solza kane nam iz očesa,
 pred nami je Tvoj obraz,
 odšel si tiho, brez slovesa,
 mirno spiš in čakaš nas.

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom in znancem, ki so nam priskočili na pomoč, darovali cvetje in sveče ter nam izrazili sožalje.

Posebej se zahvaljujemo osebju Bolnišnice Topolšica, gospodoma dr. Korenu in dr. Urbancu za lajšanje bolečin. Enaka zahvala velja vsem, ki so ga v tako velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoci: žena Vida, hčerka Zora in sin Marjan z družinama in ostali sorodniki



ZAHVALA

Mesec in nekaj dni pred 77. rojstnim dnevom se je poslovil na svojem domu dragi mož, oče, dedi, tast in stric

ZVONIMIR VUGA

upokojenec TE Šoštanj

Ostalo grenko je spoznanje,
 to je resnica, niso sanje,
 da te nazaj več ne bo,
 ker si za vedno vzel slovo.
 Spočij si trudne zdaj oči,
 za vse še enkrat hvala ti.
 Dobrota tvojega srca,
 nikdar ne bo pozabljena.

Od njega smo se poslovili 14. februarja iz Janezove mrliške vežice na Plečnikovih Žalah.

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečena ustna in pisna sožalja, darovano cvetje in sveče, za spremstvo na njegovi zadnji poti in za besede slovesa, ki jih je v imenu krajevne skupnosti Šoštanj izrekel Ivan Medved.

Posebno zahvalo dolgujemo zdravnikom in zdravstvenemu osebju Internega oddelka Bolnišnice

Topolšica, Internega oddelka Bolnišnice dr. Petra Držaja v Ljubljani, primariju dr. Alojzu Fijavžu, osebnemu zdravniku dr. Ivanu Urbancu, patronažnemu varstvu Zdravstvena doma Velenje, negovalki Aleksandri in s.p. Studenec Albini Srebernjak.

Njegovi: žena Štefka, sinova Željko z ženo Tatjano, Urošem in Matjažem, Veljko z ženo Cvetko, Lukom in Natašo, nečak dr. Vanja Vuga ter ostalo sorodstvo



→ Ivan Planinc, ravnatelj Osnovne šole Gorica, Samu Gorišku, športnemu pedagogu na šoli Miha Pintarja – Toleđa, kjer imajo najboljšo šolsko športno društvo: "Pokaži, da vidim, kaj nam je ušlo...". "Nič ušlo, nič ušlo...", se med njima zadovoljen smeji Tone Skok, ravnatelj "zmagovalne" šole.

→ "Veš kaj, prav tako kot drugi boš moral v vrsto, ko boš želel k nam," je šef velenjskega zobozdravstva Miloš Ležaič "potolažil" gradbinca Braneta Vrtačnika. "Lahko pa ti naredim uslugo in te že jutri vpišem na listo čakajočih, da boš na vrsti, ko bo treba."



Čvek, čvek...



→ Jabolko ne pade daleč od drevesa. Pavle Šifer, starejši, starosta velenjskih arhitektov, s sinom Andrejem, ki vse bolj resno in zavzeto stopa po očetovih stopinjah. Oče pravi, da odlično sodelujeta, ne more pa se odločiti, kdo s kom bolj.

REZANJE ŠOŠTANJA NASLOVI

Dandanes si človek težko predstavlja, da bi lahko bil šoštanj z okolico, v katero nedvomno spada tudi Topolšica, silno privlačen za turiste. Že res, da je v Topolšici hotel z bazenom, a zdi se, da se je tam čas ustavil, saj ponudba zdraviliškega turizma v Topolšici caplja na repu tovrstne ponudbe v Sloveniji. Če mi bo zaradi te ocene zopet kdo očital zlonamernost, naj se odpelje v bližnje Laško ali Zreče, da o centrih, kot so Čatež, Radenci ali Moravci sploh ne govorimo. Naliti si je treba čistega vina in priznati, da Šaleška dolina ni in še dolgo ne bo prvovrstna turistična destinacija, kot se danes temu moderno reče. V svetu je trend turizma vračanje k naravi, pri nas pa skoraj ni točke, s katere ne bi dominirali elektrarniški dimniki in dolgo črno truplo deponije premoga, ki se vleče čez pol doline. Topolšica je sicer nekoliko skrita v kotu pod Lomom in tudi na prekoračitve koncentracij žveplovega dioksida nihče več ne opozarja in s tem ne vznemirja postaranih Avstrijcev, ki tavajo po okolici. Toda preden se turist pripelje v Topolšico, mu postane slabo od dolgega časa, ki ga potniku skozi dolino nudijo industrijske hale Gorenja, klasična v Pesju, bivši ESO, Premogovnik, mogočna elektrarna ter žalostna podoba Trga bratov Mravijakov v Šoštanju, in katerem lastniki hiš nimajo več denarja niti za šipe in izložbena okna plankajo kar z ivericami!

A Topolšica kljub vsemu živi od turizma. Nenazadnje se iz hotela letno nacurlja približno pet milijonov turistične take, ki naj bi jo občina namenila v razvoj te dejavnosti. Toda ta denar nikakor ni v funkciji razvoja turizma v občini, ampak ima nad njim monopol vsa leta KS Topolšica, ali če smo natančnejši, Turistično društvo Topolšica. In ker so v Topolšici kar tri turistična društva, moramo biti še natančnejši in povedati, da nad občinskim denarjem za turizem bedi tisto turistično društvo v Topolšici, v katerem je včlanjena odstopajoča predsednica Turistične zveze občine Šoštanj.

Večkrat ponovljena misel, da lahko malo ljudi vlečeš za nos

dolgo časa in da lahko veliko ljudi vlečeš za nos malo časa, ne moreš pa dolgo vleči za nos veliko ljudi, velja tudi za turistično srenjo. Zato ni čudno, da se je topolška turistična trdnjava pričela resno rušiti, saj je nenehno obleganje drugih turističnih društev, ki bi tudi rada obračala občinski turistični denar, pustilo globoke sledove. Začasno so napetosti med društvi umirili tako, da so ustanovili Turistično zvezo Občine Šoštanj, ki naj bi v prvi vrsti skrbela za pošteno delitev turističnih soldov, a se je končno izkazalo, da je bila ta zveza samo zvita potegavščina, saj je kljub ustanovitvi zveze, občina večino denarja še naprej nakazovala Turističnemu društvu Topolšica. Ve se, kateremu!

A stvari so se premaknile z mrtve točke, ko so člani Turističnega društva Lajše prosili pisno pomoč kar Turistično zvezo Slovenije. Zato se je zadnji dan januarja letos zgodil zanimiv sestanek, na katerem je bilo očitno, da je postal kostanj za predsednico Turistične zveze Šoštanj prevroč in ga sedaj tišči v druge roke. Za krog ljudi, ki mu odstopajoča predsednica zveze pripada, je značilno da slabo prenaša nadzor javnosti, zato ni čudno, da je le-ta užaljeno podala odstopno izjavo, na sami seji pa skoraj skoprnela, ko so jo nekateri priliznjenci lepo prosili, da naj svoj odstop vendarle umakne.

V odstopni izjavi pa je odstopajoča predsednica med drugim napisala, da je »težko sprejeti način, ki si ga je izbralo Turistično društvo Lajše, ki se je nesmiselno pritožilo na Turistično zvezo v Ljubljano, namesto na enoto za družbene dejavnosti v Občini Šoštanj!«. Ta stavek pa ne razkriva le njene nedemokratičnosti, ampak tudi precejšnjo zamegljenost na tem področju v cel občini, saj bi moralo biti že otrokom jasno, da turistična dejavnost ne sodi med družbene dejavnosti občine in zato ta občinska »enota« s turizmom nima nič! Ali pa vendar? Kdo bi vedel?

O finančnem poročilu zveze pa ne bom izgubljal besed. Še odstopajoča predsednica je rekla, da ima zveza tako malo denarja, da s finančnim poslovanjem nima smisla obremenjevati blagajnika in je vse postorila kar sama! Je pa res, da se finančno poročilo ne ujema z vsebinskim delovanjem turistične zveze, katere velik uspeh naj bi bil izdaja propagandnega prospekta. Te izdaje v finančnem poročilu namreč ni!

■ Perorez

FRKANJE *Jovo in desno*

Zloraba

Včasih se tudi kaj navidez humanega spremeni v politikanstvo!

Doolgovi

Čprav ga odpade velik del na glasbeno šolo, se velik občinski dolg nič kaj prijetno ne sliši.

Prednost

V Šoštanju so dali duševnemu zdravju prednost pred telesnim. Potem, ko so obnovili kulturni dom, so se letos lotili zdravstvenega. Čprav bi ne bilo slabo, če bi zaradi številnih glavobolov zaradi te obnove kulturnega hrama, prej poskrbeli za zdravstvenega.

Pozabljenost

Pri nas nekateri radi pozabljajo na razne stare in uveljavljene pregovore. Veliko voznikov je pozabilo predvsem na dva: Hiti počasi! In Počasi se daleč pride! Zato jih policisti opozarjajo, da je hitro hitro prehitro.

Informacije

Tudi na našem območju so bili informativni dnevi o možnostih nadaljnega šolanja dobro obiskani. Gotovo bi bili tudi taki o možnostih

zaposlitve.

Gost

Zadovoljen gost je tudi načelo velenjskega Gosta.

Sprostitev

Zaradi napovedane sprostitev cen nekaterih kmetijskih pridelkov niso naši kmetje nič kaj sproščeni. Za razliko od nekdanj, ko je vsaka sprostitev cen pomenila povečanje, pomeni ta kmetijska sprostitev cen padec cen. Vsaj tistih odkupnih pri kmetih.

Brez denarja

Minister za malo gospodarstvo in turizem je (tudi) med obiskom v Zgornji Savinjski dolini potarnal, da ima malo denarja. Vseeno se gre rad turizem.

Duhodnina

Duhodnina je za nekatere kot duhodnina. Ob izpolnjevanju pol se jim prikazujejo duhovi. Kako so lahko s tako malo denarja sploh preživeli.

Težko – lahko

Velenjski nogometaši so ob koncu sedanjega pripravljalnega obdobja doživeli težak poraz z lahkim klubom. Saj še velja, da je aluminij lahka kovina.

Granitne kocke na svojem mestu

Velenje - Na uradu za gospodarske javne službe pri Mestni občini Velenje so izvajalcu obnove Ceste talcev - Cestnemu podjetju Celje - naročili, da pregleda in sanira škodo, ki jo je sneg povzročil na granitnih ploščah ob sicer še nedokončani cesti. Ti so to že storili v prvih dneh minulega tedna. Naj spomnimo, da jeseni, ko so cesto po temeljiti obnovi ponovno odprli odprli za promet, zaradi mraza niso uspeli položiti zgornje plasti asfalta. Sedanje temperature zaradi hladnih noči tega še vedno ne dopuščajo, tako da na občini računajo, da bo Cestno podjetje Celje lahko cesto dokončalo šele aprila, ko bodo naknadno naredili tudi prehode za invalide. Nanje jih je opozorila predvsem javnost.

bš

ACI AVTO

Mariborska 202, 3000 Celje, Tel.: 063/425-50-10

Lanos

Oprema!
Servo volan *
klima * centralno
zaklepanje *
električni pomik
prednjih stekel *
radio * 2
zvočnika *
antena



že za 1.699.000 SIT

Možnosti nakupa:

KREDITI NA POLOŽNICE (PRIDOBITEV ŽE Z OSEBNO IZKAZNICO)
BANČNI KREDITI DO 5 LET (TUDI DO 51% OD-ja)
KREDITI TUDI ZA TISTE, KI SO ZAPOSLENI SAMO 3 MESECE ...
... ZA ŠTUDENTE, UPOKOJENCE, SAMOSTOJNE PODJETNIKE, ...
RABLJENO ZA NOVO
TOREJ ... FINANČNA REŠITEV ZA VSAKOGAR!!!

DAEWOO
MOTOR

Na zalogi tudi vsi ostali
modeli Daewoo vozil!
Velika izbira rabljenih vozil!
(nakup na položnice)

PE Šempeter
Tel.: 063/ 700-13-00
PE Slovenj Gradec
Tel.: 0602/ 502-110

Kmalu tudi v Velenju!

Z NAŠIM ČASOM V POMLAD

Prihajajoča pomlad že vabi v naravo. Posejali bomo gredice, ki nam bodo vse leto dajale svežo in zdravo zelenjavo, obrezali bomo sadno drevje, polomljene veje okrasnega grmovja, suha stebila in liste trajnic, pograbili grede in trato ter odstranili zimsko zaščito...

V današnji prilogi smo pripravili nekaj nasvetov, ki vam bodo v pomoč, priložili koledar biološkega vrtnarjenja in tabelo dober in slab sosed.

Zbrali smo tudi ponudbe proizvajalcev in trgovin, kjer boste našli vse, kar pri tem potrebujete.



HTZ
I.P., d.o.o.
VELENJE

HTZ, invalidsko podjetje, d.o.o.
HIGIENA, TEHNIKA IN ZAŠČITA
3320 Velenje, Partizanska 78,
SLOVENIJA

VABIMO VAS V NAŠO INDUSTRIJSKO PRODAJALNO IN POPRAVLJALNICO

NA KERSNIKOVI 13 V VELENJU (nekdanji samski dom), tel.: 875-764, od ponedeljka do petka od 7.30 do 15.30. ure.

V prodajalni lahko kupite ali naročite izdelavo:

zaščitnih delovnih oblek za različne poklice v rudarstvu, industriji, gradbeništvu, gozdarstvu in kmetijstvu (hlače, kombinezoni, bluže), tudi s tiskanjem znaka vašega podjetja, težje zaščitne obutve, (planinski čevlji, podloženi škornji s filcem ali ovčjim krznom), torb za različne namene uporabe iz različnih materialov, copat, zaščitnih rokavic.

Prodajamo tudi drobno usnjeno galanterijo: pasove, ovratnice za pse, denarnice, poslovne moške torbice...

V popravilnici vam popravimo in zašijemo: različno obutve, torbe, zadržge, baldahine, rolete...

V našem lokalu lahko naročite izdelavo rolet, dobavo, robljenje in polaganje talnih oblog, izdelavo cerad, pokrival za tovarne prikolice, tend in transparentov.

Vabljeni!

OPRAVILA V MARCU

Odstemo grede. Če pa je zemlja trda, jo razrahljamo z vilami. Zemlje ne obračamo. Razrahljano prst gnojimo s tekočimi rastlinskimi gnojili. Pripravljamo za setev. Sejemo v toplo gredo por, zeleno, blitvo, glav-nato solato, ohrovt, peso, enoletne cvetlice, ognjič (na prostem), baziliko in (če že nismo) paradiznik v lončke. Na prostem sadimo letni česen, hren, pasti-

nak, črno redkev, bob. Sadimo čebulnice, grmičevje in drevje. Presajamo korenine melise, poprove mete, pehtrana, gabeza, kopriv. Damo kaliti zgodnji krompir. Cepimo drevje in vrtnice. Zalivamo. Nabiramo zdravilne rastline (hrastovo in vrbo-vo lubje, jeglič, kopriv, ljubice regrat, lapuh, popki breze in topola).

TRGOVINA - SERVIS

Pooblaščen
prodajalec
in serviser



MOTORNH ŽAG

Tel.: 063/ 700-11-70

MOTORNH KOS

VRTNIH KOSILNIC

MOTORNH ŠKROPILNIC



VABLJENI!

Vsak pri nas kupljeni stroj vam sestavimo, preizkusimo in vas poučimo o pravilnem delovanju.

proizvajalcev STIHL, JONESERED, HUSQUARNA, SOLO, HARRY
SERVIS IN REZERVNI DELI ZAGOTOVLJENI!

Zadruga mozirje

Z.O.O.

Mercator - Zgornjesavinjska kmetijska zadruga Mozirje, z.o.o.

Cesta na Lepo Njivo 2, 83330 Mozirje
Telefon: 063/ 831-521, 831-532, 831-055, 831-594
Telefax: 063/ 832-140, 832-272

V sklopu Kmetijsko-preskrbovalnega centra KPC v Ljubiji je tudi specializirana trgovina, kjer lahko nabavite različna sredstva za varstvo rastlin pred boleznimi in škodljivci, kot tudi sredstva za uničevanje plevelov na kmetijskih in vrtnih površinah. Trudimo se, da je v trgovini vedno na voljo dovolj fitofarmaceutskih sredstev, ki jih potrošniki potrebujete za uporabo v sadjarstvu, vinogradništvu, poljedelstvu ter pri oskrbi okrasnih in zelenjadnih rastlin.

Strokovna svetovanja v naši prodajalni so vsak torek, sredo in četrtek med 9.00 in 12.00. V tem času lahko prinesete tudi kakorkoli poškodovane sveže liste ali poganjke in cvetove rastlin, da bomo lažje in bolj uspešno svetovali uporabo pripravkov za preprečevanje napada bolezni ali škodljivcev oziroma zdravljenje rastline.

V prodajalni lahko oddate tudi ostanke fitofarmaceutskih sredstev, ki jim je potekel rok uporabe, da jih oddamo v strokovno uničenje in tudi tako vsi skupaj prispevamo k ohranjanju že tako preveč prizadetega naravnega okolja.

Vojna škodljivcem in plevelom

Življenski sok za novo življenje

Prvi spomladanski svetnik, ki je odklenil korenine raznovrstnim rastlinam, tako pridobitnim kot okrasnim, je odgovodal. Zato lahko ugotovimo, da so se ali se še bodo, odvisno kakšno vreme nam bodo naklonili bogovi, začeli v rastlinah pretakati sokovi. To pa pomeni za rastline in tudi za nekatere od nas, po dolgočasnem zimskem spanju ponoven začetek življenja.

Počasi, seveda, če po Valetninovem nismo preveč zaljubljeni (tudi to spada k pretakanju sokov), začnemo premišljovati kaj je treba zdaj storiti, da bodo zadovoljne rastline in mi z njimi?

V sadovnjaku in vinogradu se bomo lotili spomladanskega obrezovanja, vendar le takrat, ko bodo dnevne temperature vsaj okoli 5 stopinj Celzija in tudi nočne naj ne bodo več prehudo nizke. Ne vem, če ima pri tem smisel opozarjati, pa vendarle: če pri delu bog ne da, da po nerodnosti, malo preveč ranimo, bomo hitro poprosili za obvezo svojo boljšo polovico ali kako drugo Valentinčko, da se nam telesni sok ne bi prehitro odcedil. Dajmo, to privoščimo tudi rastlinam in jim večje rane v njihovo in naše dobro zamašimo z eno od po domače imenovanih cepilnih smol.

Rastline so lačne

Treba bo misliti tudi na spomladansko dognovanje, saj pretakanje sokov povzroči tudi povečan apetit omenjenih živih bitij. Hrano jim dajemo v obliki prepereloga hlevskega gnoja ali mineralnih gnojil. Pri uporabi mineralnih gnojil v ta namen glejmo, da bo prva številka od večinoma treh napisanih na vreči ali vrečicah, čim nižja. To pomeni manj hitreje topnega dušika, ki smo ga dodali s hlevskim gnojem ali ga bomo še kasneje v času rasti in razvoja v obliki mineralnih ali foliavnih gnojil.

Znebimo se škodljivcev

V času obrezovanja lahko že ugotovimo ali so nam v jeseni sovražniki na sadnem drevju in vinski trti zapustili bolj ali manj številno potomstvo v obliki črnih jajčec listnih uši, rdečih jajčec sadne pršice, ličink in odraslih žuželk raznih pokritih ali odkritih kaparjev ter posebej na hrškovih drevesih tudi bolšic.

Če se bomo želeli znebiti vseh teh in še drugih, predvsem tudi nekaterih bolezenskih nadlog, bomo morali uporabiti sredstva za varstvo rastlin takoimenovane fitofarmaceutske pripravke. Visoko zveneče ime no, pa saj je tako tudi prav, vsi so strupeni, eni bolj, drugi manj, brez njih pa bomo pridelali bore malo. Zavedajmo se, da je pravilna in pravočasna uporaba teh sredstev dokazano manj strupena, kot različne fasadne barve naših Valentinčk, s katerimi na zopet bolj ali manj uspešno skušajo vsak dan na novo postavljati v copate.

V sadovnjakih in vinogradih bomo škropili šele, ko bodo prelivajoči se sokovi prisilili listne in cvetne popke k brstenju. Ko se bodo ovojni listi popkov razprli in bo začelo izmed njih kukati novo življenje, si bomo pripravili škropivo in krenili v akcijo. Večinoma uporabljamo za to prvo zgodnje pomladansko škropljenje FOLIDOL OLJE z dodatkom BAKROVIH SREDSTEV. V z jajčeci in ličinkami manj obloženih sadovnjakih in vinogradih lahko uporabimo tudi BELO OLJE, kateremu pa le dodajmo BASUDIN ali DIAZOL, da se rešimo kaparjev in BAKROV PRIPRAVEK, da uničimo zgodnje klice bolezni.

Vabi vas vaš svetovalc

Na poljih se prebujajo žito, istočasno seveda med njim tudi rastline, ki so manj zaželene pleveli imenovane. Tam, kjer je žito zaradi plevelov ogroženo, saj vemo, da pleveli zelo uspešno odžirajo hrano, vodo in svetlobo žitnim rastlinam, bo potrebno posredovati. V kolikor nismo v lanskem letu in dolgi plevelom naklonjeni jeseni uporabili herbicidov COUGAR, DICURAN FORTE, SATIS ali podobnih, ki delujejo skozi korenine in liste plevelov in jih uničijo, storimo to sedaj! COUGAR in SATIS delujeta že pri temperaturah nad 2 stopinji Celzija, zato bo čas za škropljenje takoj, ko bo zemljišče to dovoljevalo.

Iz navedenega za zaključek sledi: malo preglejmo po prostoru, kjer imamo shranjena fitofarmaceutska sredstva (FFS), če so ta še uporabna - če ne, jih vrnimo prodajalcu. Nabavimo sveža, da bodo pri roki, ko bo potrebno zadeti škroplilnico na rame.

Vaš svetovalc za FFS v Zadrugi Mozirje.

PUP
PE VRTNARSTVO
3320 VELENJE, Koroška 37b
tel.: 063/898-170, 897-41-26
GSM: 041/640-207
Fax: 063/897-12-40
E-mail: info@pup.si

- vzgoja in prodaja sadik, sadik trajnic, rezanega cvetja in zelenjave
- vzgoja in prodaja balkonskega cvetja - ureditev balkonov, svetovanje strokovni nasveti, izdelava načrtov in izvedba hortikulturnih ureditev
- ureditev, zasaditev in celoletna oskrba grobov
- cvetličarne z bogato ponudbo rezanega cvetja in lončnic
- aranžiranje in notranja dekoracija prostorov

RASTLINJAK
NADSTREŠNICE
POLIKARBONATNE PLOŠČE
TOPILE GREDE

prizma d.o.o.
Koroška 61, VELENJE, TEL.: 063/869-128, 864 418

Polikarbonatne plošče so dober toplotni izolator in imajo 90% prosojnost v primerjavi s steklom. Zmanjšujejo negativne vplive ultravijoličnih žarkov. Plošče so UV stabilne, zato so primerne za izdelavo toplih gred, rastlinjakov, prekrivanje nadstrešnic in zapiranje balkonov.

DOBER SOSED, SLAB SOSED

■ dober sosed □ nevtralen ■ slab sosed

	nizki fižol	koper	endivija	grah	krompir	jagode	motovilec	koprc	kumare	kamilice	kapucinka	korenček	česen	zelje	kolerabica	glavnata solata	par	koruza	blitva	sadno drevje	paradižnik	peteršilj	redkvice	rdeča pesa	sončnica	beluš	špinača	visoki fižol	bučke	čebula	zelena	
nizki fižol	■																															
koper		■																														
endivija			■																													
grah				■																												
krompir					■																											
jagode						■																										
motovilec							■																									
koprc								■																								
kumare									■																							
kamilice										■																						
kapucinka											■																					
korenček												■																				
česen													■																			
zelje														■																		
kolerabica															■																	
glavnata solata																■																
par																	■															
koruza																		■														
blitva																			■													
sadno drevje																				■												
paradižnik																					■											
peteršilj																						■										
redkvice																							■									
rdeča pesa																								■								
sončnica																									■							
beluš																										■						
špinača																											■					
visoki fižol																												■				
bučke																													■			
čebula																														■		
zelena																															■	

SEMENARNA
Ljubljana

Z VAMI V VRTU

Narava se prebujaja, **SEMENARNA Ljubljana d.d.** pa vas vabi v prodajalne in vrtno centre **KALIA** širom po Sloveniji, kjer boste našli vse, kar potrebujete za ureditev in vzdrževanje vašega zelenjavnega, okrasnega in sadnega vrta.

Za kakovosten in obilen pridelek zelenjave, ter cvetlični okras vrta in doma, vam nudimo širok izbor semen ki jih boste našli v **novih malih semenskih vrečkah** in že poznanih **vrečkah Valentin**. Poleg zelenjave in cvetic, naj bodo v vsakem vrtu tudi dišavnice, ki vplivajo na boljši okus in rast vrtnin, ter jih varujejo pred boleznimi in škodljivci. Prav tako je v vrtu koristna tudi marsikatera cvetlica.

Že lani smo vam v izboru semen pripravili nekatere **NOVOSTI**: v vrečkah Valentin poiščite **rukolo** - vrtnino, ki tudi pri nas postaja vse bolj popularna, saj s svojim nekoliko ostrim okusom prijetno popestri različne morske jedi in solate, **katalonski radič**, katerega liste lahko kuhate kot samostojno jed ali pa jih uporabite v solati, in okrogli **pariški korenček** ki, poleg zdravja in okusnosti, na mizo prinaša tudi lep okras. Letos vam Valentin ponuja še bučke "elite F1", jajčevce "domači srednje dolgi", brokoli "corvet", peteršilj "mooskrause" in številna druga semena vrtnin, cvetic in začimbnic.

NOVE MALE VREČKE S SEMENI: poleg nove embalaže boste opazili še nekaj "novih" semen: **solato "leda"** - krhkolistno solato z rumeno zelenimi glavicami, ki dobro prenaša vročino in gre pozno v cvet, **cvetačo "fremont F1"** z belimi kompaktnimi rožami in **motovilec "Zličar"**, slovensko avtohtono sorto, ki odlično prezimi in ima ovalne, temno zelene liste z

rahlo navzgor zavihanim listnim robom, gladke in polnega okusa.
V vrtu seveda ne smemo pozabiti na **cvetlice**. Mnoge so koristne, kot je ognjič (*Callendula officinalis*), ki odganja polže in talne škodljivce, kapucinka (*Tropaeolum majus*), ki varuje rastline pred ušmi in žametnica (*Tagetes sp.*), ki odganja ogorčice.

V **SEMENARNI Ljubljana d.d.** smo poskrbeli za vse, ki sadik vrtnin ne želite vzgajati sami ali za to nimate primernih pogojev. Zdrave in krepke **sadike zelenjave** so v šotnih lončkih in zaradi dobro razvite koreninske grude ob presajanju ne doživijo šoka. Pri nas pa boste našli tudi sadike enoletnic, balkonskih cvetic in začimbnic.

Spomladi in jeseni so police in stojala v naših prodajalnah polni **okrasnih čebulic za poletno in spomladansko cvetenje** in prav gotovo bo katera vseh tudi vam.

Ne pozabite na **sadike vrtnic, trajnic, okrasnega drevja in grmičevja**. Našli jih boste v **vrtnih centrih KALIA**, poleg njih pa še veliko izbiro **sadik sadnih rastlin**.

Med pripomočke v vrtu sodi tudi **orodje KALIA** (lopate, grablje, motike, strgala za plevel,...) in v začetku pomladi, ko nas rade presenetijo nizke temperature, **agrokoprena KALIA** za prekrivanje gredic.

Ker si vrtnarjenja prav gotovo ne moremo predstavljati brez kakovostne zemlje, **gnojil, šote in sredstev za varstvo rastlin**, smo poskrbeli tudi za to.

SEMENARNA Ljubljana d.d.
Za lepšo in prijetnejšo pomlad!

SEMENARNA Ljubljana
Cvetača fremont F1
Cvjetača fremont F1
Cauliflower Fremont F1
Karfiol fremont F1

NOVO



FLORA 2000

5. sejem vrtnarstva, cvetličarstva in krajinarstva

Celjski sejem, 24. - 27. februar

VSAK DAN V ŽIVO IZDELOVANJE ŠOPKOV

24. 2. (10.45-13.00) IZDELAVA ŠOPKOV - MOJSTRI FLORISTIKE,
 25. 2. (12.00-14.00) IZDELAVA CVETLIČNIH DEKORACIJ BODOČIH CVETLIČARJEV IN VRTNARJEV
 26. 2. (13.00-16.00) PREDSTAVITEV PRVOVRSČENIH ZADNJEGA DRŽAVNEGA PRVENSTVA V FLORISTIKI
 27. 2. (10.00-16.00) PREDSTAVITEV FINALISTOV DRŽAVNEGA PRVENSTVA V FLORISTIKI,

V SOBOTO 26. 2. bomo izbrali CVETLIČARKO IN CVETLIČARJA FLORE 2000

NASVETI, POSVETI (inf. na tel: 063 433 000)

Četrtek, 24. 2. 2000
 15.00 NAČRTOVANJE SADNEGA VRTA
 16.00 POLETI CVETOČE ČEBULNICE

Petek, 25. 2. 2000
 10.00 PRIHRANEK ENERGIJEV RASTLINJAKIH
 11.00 CVETLIČARSTVO IN VRTNARSTVO ZVIDIKA IZOBRAŽEVANJA IN ZAPOSLOVANJAV SLOVENIJI
 15.00 CVETLIČNE GREDICE IN UREJANJE GROBOV
 16.00 PRESAJANJE IN SAJENJE RASTLIN
 17.00 STREŠNI VRTOVI, NOVE TEHNIKE ZASADITVE

Sobota, 26. 2. 2000
 10.00 UREDIMO SI CVETOČE BALKONE IN OKNA
 11.00 ZASADITEV LONČNEGA VRTA
 11.00 OBLIKOVANJE IN UREJANJE VRTA ZA 100-LETNE UŽITKE
 12.00 Sekcija ljubiteljev buč: strokovno predavanje, izmenjava semen

Nedelja, 27. 2. 2000
 15.00 SODOBNE VRSTEVRTNIC IN NJIHOVA NEGA

Generalni pokrovitelj:
VRTNARSTVO CELJE

CEŠPO

CALCIT

CALPLEX - EKOLOŠKO NEOPOREČEN APNENEC ZA APNENJE ZAKISLENIH ZEMLJIŠČ.

Calcit d.d. Proizvodnja kalcitnih polnil
 Stahovica 15, 1242 Stahovica, Tel.: 061 827 015, 825 122,
 Prodaja: 061 825 005, Faks: 061 825 533,
 e-mail: calcit@eunet.si

S KAKOVOSTNO KRMO DO ZDRAVIH ŽIVIL

NAŠA TEHNOLOGIJA SUŠENJA IN SPRAVILA KRME VAM OMOGOČA ŽE DANES TO, KAR BO JUTRI OD VAS ZAHTEVALA EVROPSKA UNIJA. NE DOVOLITE, DA VAS PREHITI ČAS!

THERMO DYNAMIC

(064) 22 50 20

KAM GREDO ŠKODLJIVCI POZIMI

Če pozimi uničite škodljivce in njihova skrivališča, boste zmanjšali njihovo število. Če veste, kje škodljivci prezimujejo, lahko uspešno zmanjšate njihovo število in s tem v veliki meri preprečite težave v naslednjem obdobju. Naštevamo nekaj možnih kotičkov in ukrepov, s katerimi si lahko pomagata. A tudi z največjo vestnostjo se nadlogi ne boste povsem izognili, kajti leteči mrčes bo prišel na vaš vrt od drugod. Poglejmo, kam gredo škodljivci pozimi:

1. Čebulne muhe, pesni minerji, polži, sovke in strune bodo prezimili v zemlji. Pozimi jo razrahljate, da jih boste izpostavili vremenu in ptičem.
2. Tudi glstice živijo v zemlji. Pomagajte si s pravnim

načinom kolobarjenja.

3. Ličinke rastlinskih muh lahko v zimskem času preživijo v rastlinskih koreninah, ki so ostale v tleh. Izkopljite zato vse korenine in okužene zažgite.
4. Ličinke moknatih uši in kapusovih muh včasih ostanejo na ostankih kapusnic. Izkopljite jih in jih sežgite.
5. Kapusne beline je mogoče odkriti na kapusnicah. Okužene rastline sežgite.
6. Polži, bolhači, graharji, fižolarji in strune so pogosti ob kompostnih kopicah, v plevelu in med ostanki, ki ležijo naokrog. Poskrbite, da na vrtu ne bo plevela in ostankov.
7. Rastlinojede muhe in listni minerji lahko preživijo na

okuženih listih v kompostnih kopicah. Zato okužene rastline sežgite in jih ne kompostirajte.

8. Listne uši lahko prezimijo na drugih gostiteljih, npr. na živi meji ali na okrasnih rastlinah. V tem primeru ne morete storiti drugega, kot da ste pazljivi in jih na takšnih mestih iščete.
9. Bube kapusnega belina včasih prezimujejo na zidovih ali ograjah. Tudi tu zaleže le pozornost in uničevanje tistih, ki jih najdete.
10. Odrasle jabolčne in hruševne zavijače, druge vrste zavijačev, kaparje in jajčeca listnih uši je mogoče najti na skorji sadnega drevja. Gosenice jabolčnega zavijača so tudi v rahli skorji.

11. Jabolčni cvetožerji se skrivajo v mrtvem listju. tega zato vedno odstranite.
12. Gosenice, ki jedo listje lahko preživijo v zemlji pod drevjem. Problem so lahko tudi ličinke hruševne hrčice, ki pa jih je najlažje odpraviti tako, da uničimo okuženo sadje.
13. Jajčeca listnih uši in stenice ter kaparji so lahko na skorji ali starih vejah grozdija.
14. Ribezljeva snet živi v popkih črnega ribezlja. Obrežite poganjke z velikimi popki.
15. Odstranite in uničite vse jadodiče, ki so ga prizadele glstice.

EKSKLUZIVNI ZASTOPNIK IN DISTRIBUTER ZA SLOVENIJO

AVTO CELJE d.d.
 063/ 426 11 80/81 CELJE, IPAVČEVA 21

POSEBNA POMLADANSKA PONUDBA

SOLARIS ARGON DORADO GOLDEN EXPLORER SILVER

AKCIJA ARGON 70 s kabino ali var. lok SOLAR 60 s kabino ali var. lok

LEASING IN KREDITI OSEBNO SVETOVANJE

SAME KAR ZMOREJO NAJBOLJŠI

ŠKROPIVA IN GNOJILA

Za preganjanje škodljivcev in gnojenje zemlje uporabljamo v biovrtu naravna škropiva in gnojila; pripravimo jih sami. Škropivo iz kopriv V 10 l vode namočimo 1 kg svežih kopriv in pustimo stati 24 ur. Precedimo in z dobljeno tekočino škropimo.

Škropivo iz pelina
 v 15 litrov vode namočimo 500 g svežih rastlin (skupaj s cvetovi) in pustimo stati tri dni.

Precedimo in škropimo. Uporabljamo proti listnim ušem, bolhaču, kapusovemu belinu in ribezovi rji, proti mravljam in gosenicam. Lahko škropimo večkrat. Škropivo iz rabarbare Kilogram svežih rabarbarinih listov prelijemo s šest litrov vrele vode in pustimo stati 24 ur. Precedimo in škropimo. Uporabljamo proti porovi muhi.

Na enak način lahko pripravimo škropiva iz njivske preslice in gozdne praproti. Škropivo iz njivske preslice uporabljamo proti plesni, rji, škrlupu, pršicam. Škropivo iz gozdne praproti uporabljamo proti kapusovemu belinu, porovi muhi in mravljam.

Gnojivo iz kopriv
 Gnojilo iz kopriv pripravimo v enakem razmerju kot škropivo in ga pustimo stati več dni pokrito na soncu. Ko se gnojilo neha peniti, je nared. Opozorjamo, da to gnojilo iz-

jemno močno smrdi, vendar naj vas to nikako ne odvrne od njegove priprave. Gnojilo precedimo (od kopriv ostanejo le stebelca, ki jih damo na kompost) in razredčimo v razmerju 1:10 (na 1 del gnojila dodamo 10 delov vode). Gnojimo okrog rastlin. Lahko ga uporabljamo za vse rastline.

Na enak način pripravljamo gnojilo iz gabezovih listov, lahko pa koprivnim dodamo gabezove. Obe rastlini sta bogati z dušikom in je gnojilo iz njih zelo koristno.

- Poskrbite, da bo zemlja navlažena v vsej globini korenin. Preverite tako, da približno tri ure po zalivanju izkopljete jamico.
- Ne pršite vrtnin vsak dan po malem. Večina tako uporabljene vode bo izhlapela iz zemlje. Še več; takšno ravnanje lahko povzroči pri rastlinah pojav površinskih korenin, zaradi katerih postanejo še občutljivejše na sušo.
- Zalivajte v bližini stebela oz. korena, ostanek zemlje naj ne bo vlažen. Pazite na to tudi pri zalivanju rastlin razvrščenih v vrste.
- Ne vlažite rastlinskih listov ali večjega predela ob rastlinah, ker bo večina vode tako izparela in vrtninam ne bo nič koristila.
- Zalivajte z nastavkom, ki bo omogočal, da vodo usmerite tja, kamor je potrebno.
- Ne uporabljajte pršilk misleč, da so boljše, ker voda tako prihaja v "naravnejši", deževni obliki. Največji del je bo izhlapel, nekaj jo bo odnesel veter in koristi ne bo nobene.
- Razmestite rastline širše kot ponavadi, če je verjetno, da jim bo vode primanjkovalo.
- Ne gojite vmesnih pridelkov med ostalimi, če jim ne morete zagotoviti zalivanja.
- Poskrbite, da boste odstranili plevel. Tako kot vse rastline tudi ta izsrkava vodo iz zemlje. Zastirka iz organskega materiala ali črnega polietena, ki jo boste uporabili spomladi, bo preprečila rast plevela in ohranila vlago.
- Ne obračajte zemlje, ker s tem izpostavljate globljo, vlažno plast zemlje in prispevate k njeni izsušitvi. Plevel izkoreninite s plitvim okopavanjem.
- Zavarujte rastline pred vetrom, kolikor je le mogoče.

ZEMLJA

V peščeni zemlji voda prosto odteka, zato je treba zalivati pogosto, v manjših količinah. Ilovna zemlja lahko zadrži veliko vode, zato lahko uporabite več vode v daljših razmikih. A prepričajte se, da zemlja vsrka vodo, ki ji jo dajete. Če jo namreč putite prežeto z vodo, lahko rastlinam naredite več škode, kot bi jim jo prineslo blago pomanjkanje. Ne glede na vrsto zemlje, ki jo imate, pa velja pravilo: več zakopanih organskih snovi – več vode lahko zadrži. Ne nazadnje je pomembno, na katerem koncu prebivate. Kjer je padavin več, je treba za zalivanje skrbeti manj, kjer pa je pogosto suho, je treba preskrbi rastlin z vodo posvetiti več pozornosti.

KDAJ ZALIVATI?

Zalivanje vrtnin nima smisla, dokler se ne začne izsuševati zemlja okrog njihovih korenin. A kako naj vemo, kdaj se to dogaja? Do trenutka, ko bodo začele veneti, bo minilo že precej časa, v katerem ne bodo več rasle. Strokovnjaki znajo opaziti malenkostne spremembe v barvi in legi listov. Najzanesljivejša pomoč pa je, da zajamemo lopato zemlje čim bližje rastlini. Če je zemlja na dnu na otip vlažna, je vse v redu. Če je suha, je čas za zalivanje.



**KMETIJSKA ZADRUGA
ŠALEŠKA DOLINA z.o.o.**

Trg svobode 12, 3325 Šoštanj
telefon: 882 567, 882 626, 883 005

KMETIJSKA TRGOVINA VELENJE

Cesta talcev 2 (ob pekarni Presta), tel.: 897-28-30
... za kmetovalce in vrtičkarje, sadjarje in
vinogradnike...

**V tem letnem času
ODLIČNA izbira:**

- vrtnih semen,
- čebulic in gomoljnic;
- semenskega krompirja različnih vrst,
- travnih semen,
- različne vrste zemlje
(Asef, Klasmann, Humovit, Paradiso),
- organskih in mineralnih gnojil,
- sredstev za varstvo rastlin (škropiv) -
s strokovnim svetovanjem o njihovi
uporabi;
- vrtnega in kmetijskega orodja;
- cvetličnih loncev in korit.

Poleg omenjenega Vam nudimo še: krmila, žita, hrano za
male živali, kmetijske stroje in rezervne dele, in še in še.
Omogočamo Vam plačilo na več čekov in s kreditnimi
karticami.

**OBISČITE NAS,
GOTOVO BOSTE NAŠLI KAJ ZASE!**

VABILO
Vabimo vas na predavanje
**"VARSTVO SADNEGA
DREVJA IN VINSKE TRTE
PRED BOLEZNIMI IN
ŠKODLJIVCI"**, ki bo v
četrtak, 24.02.2000 ob
18.00 uri v dvorani
Gasilnega doma Velenje.
Predaval bo g. Andrej KOS.
Vljudno vabljen!

SAJENJE SADIK

Nakup rastlin je lahko precejšen izdatek. Zato moramo vedeti, da je za dober uspeh sadnje poleg nakupa kvalitetnih sadik pomembno tudi, kako jih posadimo. Rastline za sadnjo lahko kupimo v različnih oblikah: v kontejnerjih (vrečkah, posodah), s koreninsko grudo, z golimi koreninami, pakirane v vrečke (vrtnice). Zelo pomemben je tudi izvor sadik. Pri sadikah, ki po naravi ne rastejo v našem okolju, moramo še posebej paziti, od kod prihajajo (Italija, Nizozemska). Le sadike, ki so že prej rasle v podobnih klimatskih pogojih,

kot so pri nas, bodo brez poškodb preživele naše ostre zime. Sadike v kontejnerjih lahko sadimo praktično vse leto. Sadike z grudo lahko sadimo spomladi in jeseni. Sadike z golimi koreninami ali v vrečkah pa le v času mirovanja (pozna jesen, zgodnja zima). Sadnjo sadik v kontejnerjih in sadik z grudo lahko opravimo tudi po nekaj dneh, medtem ko moramo sadike z golimi koreninami posaditi v čim krajšem času. Sadnjo začnemo z izkopom sadilne jamice, ki mora biti dovolj velika, da lahko vanjo

postavimo sadiko iz posode oziroma sadiko z grudo ali lepo razporedimo korenine, če imamo sadiko z golimi koreninami. V sadilno jamico dodamo na dno in okoli postavljene rastline sadilno mešanico (mešanica humoza, šote in hranil). Sadilno mešanico sproti potlačimo. Okrog sadilne jame oblikujemo plitek jarek, ki bo ob zalivanju zadrževal vodo. Sadiko temeljito zalijemo. Zelo dobrodošlo je, če dodamo na vrh zastirk (lubje, šoto, listovko,...), ki bo preprečevala premočno izhlapevanje, rast plevela. Nekatere zastirke so za rastline tudi hranljive.

Marija Herman-Planinšek,
univ. dipl. ing.



**DREVESNICA
OMORIKA d.o.o.**

Koroška cesta 44, Muta, tel./fax: (0602) 61 319

Vzgojamo:

- OKRASNE SADIKE
- SADIKE IGLAVCEV
- IN LISTAVCEV ZA
- POGOZDOVANJE
- SADIKE ZA ŽIVE MEJE
- SADNO DREVJE
- VRTNICE

Strokovno svetujemo!
Veselimo se vašega obiska in klica. Delovni čas v sezoni od 7. do 17. ure, ob sobotah od 7. do 13. ure!

**KOSTOVIT®
Vitaminsko mineralni premiks**

DELOVANJE

- zboljšuje rast in razvoj kosti
- preprečuje rahitis, osteomalacijo, osteoporozo, hipocalcemijo, pojav avitaminoz in zaostajanje v rasti
- povečuje proizvodnost mesa, mleka, volne, jajc in ugodno vpliva na plodnost
- povečuje splošno odpornost živali in vitalnost podmladka
- pospešuje okrevanje zdravljenih živali

Pliva Ljubljana d.o.o.
Farmaceutski, kemijski, prehrabeni
in kozmetični proizvodi
Dunajska 51
1000 Ljubljana

**Zimsko in spomladansko
obrezovanje okrasnega drevja**

Obrezovanje okrasnega drevja je dokaj enostavno, vendar moramo imeti za to kar nekaj znanja. Poznati je potrebno lastnosti dreves in način njihove rasti, bolezni, ki se na njih pojavljajo, napake, ki se pojavijo zaradi neustreznega rastišča in podobno.

Na žalost je pri nas okrasno drevje le redkokje pravilno obrezano. Pogosto nepravilno obrežejo drevje tudi tisti, ki bi to morali znati. Številne tovrstne "strokovnjake" podpirajo tudi naročniki del, ki izberejo najcenejšega izvajalca. V Sloveniji smo izgubili več zaščitnih drevoredov in nasadov zaradi neustreznih posegov. Da bodo drevesa v našem vrtu lepa, se moramo držati nekaterih pravil:

Že ob sajenju si izberimo zdravo in kvalitetno sadiko, ki ima le en glavni poganjek, obraščen s stranskimi poganjki. Mlado drevo je potrebno redno postopno obrezovati. Če ima drevo dve vodilni veji, je potrebno eno odstraniti, tako da ima drevo samo eno debljo.

Mlado drevo potrebuje oporo, ki mora biti nameščena na tisti strani, s katere piha veter. Drevo mora biti pritrjeno na oporo na treh mestih. Ne smemo pozabiti odstraniti veziva (ovratnik), zato je potrebno le tega redno pregledovati in ga kasneje, ko premer debela naraste, odstraniti. Pred mehanskimi poškodbami je potrebno drevo zaščititi z vertikalno zaščito (gradbeno dela, avtomobili...). Izogibajmo se sajenju prevelikih dreves, ki jim moramo kmalu zmanjšati velikost. Drevesa iz narave so za večino naših vrtov prevelika, zato moramo izbrati okrasne sorte, ki so manjše. Lipa, javor, breza in druga drevesa zrastejo najmanj 20 metrov v višino, nekatera sčasoma dosežejo tudi 40 metrov. Jasno je, da je takšno drevo težko obrezati tako, da bo ostalo majhno in hkrati lepo. Požlahtnjene sorte so manjše, vendar je drevo, visoko 10 metrov, ponavadi še vedno višje od stanovanjske hiše. Če pa v našem vrtu ali soseski že rastejo velika drevesa, ki jih je potrebno obrezati, pa to opravimo strokovno, da njihova oblika ne bo nepopravljivo poškodovana.

Na drevju se pojavljajo tudi bolezni in okužbe. Mnogo bolezni je odvisnih od higiene pri obrezovanju. Odstraniti moramo vse poškodovane in



Roševa 3, Žalec
063/716, 041/726 522

Vrt kot bivalni prostor

bolne dele in jih sežgati, saj se bolezni širijo na mrtvih delih ali pod drevesi in grmi. Ni odveč tudi razkuževanje cepilnih nožev in škarij za obrezovanje. Premazovanje ran je nujno v času rasti, večje rane pa premažimo tudi, če obrezujemo v času mirovanja. Vprašanje, zakaj sploh obrezujemo, ima več odgovorov. Najpogosteje obrežemo tista drevesa, ki so prevelika ali bolna. Vendar je obrezovanje več kot zgolj to, saj obrezujemo zato, da pospešujemo rodnost pri sadnem drevju, cvetenje pri okrasnih drevsilih, pri vseh pa zaradi skrbi za dobro obliko in zdravje rastlin.

V vrtu lahko dosežemo pri rastlinah idealne oblike, ki jih v naravi rastline težje dosežejo. Redno obrezovanje je bolj pomembno kakor način obrezovanja. Če rastlino naenkrat močno porežemo, se poruši razmerje med koreninami in krošnjo in rastlina požene veliko vodnih poganjkov, kar seveda pomeni, da bo potrebno še bolj močna rez naslednje leto. Če pa je odstranjenih ali poškodovanih veliko korenin, moramo pri sajenju porezati tudi nadzemne dele. To pravilo velja tudi pri sajenju. Če se odločimo, da bomo drevo presadili in pri tem poškodujemo veliko korenin, je velika verjetnost, da bo drevo odmrlo. Rešimo ga lahko le, če ga stebrasto obrežemo in uskladimo korenine s krošnjo. Vse poganjke obrežemo blizu debela, spodnje puščamo daljše kakor zgornje (spodnje do 1 m, zgornje do 50 cm). Vodilni poganjek pustimo nedotaknjen. Takšna rez spodbudi tudi stranske poganjke. Drevesa, ki slabo rastejo že več let, spodbudimo k rasti tako, da jim odstranimo letošnje poganjke. Ostali poganjki imajo tako več svetlobe in moči za rast. Nekatera pisanolistna drevesa se sčasoma izrodijo in začnejo poganjati le hitro rastoči zeleni poganjki. Takšne moramo odstraniti takoj, sicer zeleni poganjki hitro prevla-

dajo nad pisanimi. Nekatero drevje obrezujemo, da bi imelo večje cvetove ali daljšo periodo cvetenja. Drevju pogosto podaljšujemo življenjsko dobo s pomlajevanjem. Pomlajujemo večinoma stara drevesa. Tako kot pri debatah o podaljševanju in evtanaziji človeškega življenja, se pogosto samoumevno odločamo o biti in nebiti dreves. Drevo doseže točko, ko se bo njegovo življenje skoraj končalo. Namesto da trošimo veliko denarja z namenom rešiti staro drevo, raje porabimo denar za zasaditev novega. Drevesa pa, ki imajo poseben zgodovinski ali kulturni pomen, je potrebno ohraniti in poskrbeti, da bodo imela za rast čimboljše pogoje. Tako nas bodo s svojim žitjem in častljivo starostjo še dolgo spominjala na nekdanje čase.

Preden pričnemo z rezjo, se vprašamo, če smo dovolj usposobljeni za to delo. Lahko prosimo znanca za pomoč, če pa se odločite za profesionalno obrezovanje, ga lahko pocenimo tako, da nam strokovnjak opravi le zahtevnejšo rez, ostalo pa opravimo sami, vključno s pospravljanjem odpadkov. Celo v vrtu srednje velikosti, ki je redno vzdrževan, bo strokovnjak dokončal dela v enem dopoldnevu, saj je hitrejši in ima primerno orodje. Če imamo na voljo drobilec odpadkov, lahko veje zmeljemo in drobir uporabimo za zastiranje ali za kompost. Čas obrezovanja je za rastline različen. Če ne vemo, kdaj je čas za obrezovanje posameznih rastlin, bomo najmanj pogrešili pri zimskem in zgodnjem spomladanskem obrezovanju. Rastline, ki so na pomlad polne vode in pri rezi "jočejo", kakor na primer vinska trta, javorji, breze, oreh, kivi in kostanj, moramo obrezati čimprej. Če smo pravi čas zamudili, jih obrežemo poleti. Rastline, ki so posebej občutljive za mraz, porežemo šele, ko je nevarnost mraza mimo, ponavadi sredi aprila.



KMETIJSKA PRESKRBA VINSKA GORA
Tel.: 890-307

Pomlad prihaja in z njo čas setve, zato Vam nudimo:

- vse vrste semen priznanih proizvajalcev,
- lončke, korita in vrtičkarsko orodje;
- zemljo za presajanje ("Klasmann"),
- semenski krompir (še posebej ugodno),
- vse vrste gradbenega materiala ("Bramac"...)

**KAR SI VRTIČKAR POŽELI,
V KMETIJSKI PRESKRBI
VINSKA GORA DOBI!**

O mlekarjih se bo letos veliko govorilo in marsikaj zgodilo

Celje, 17. februarja – V prostorih hotela Štorman v Celju je Mlekarna Arja vas pripravila že tradicionalno srečanje svojih najboljših proizvajalcev mleka. Na srečanju jih je vodstvo mlekarne med drugim seznanilo z lanskimi proizvodnimi rezultati, kar precej pozornosti pa so namenili tudi aktualnim informacijam o prilagajanju proizvodnje in predelave mleka evropskim merilom.

Kot je ob tej priložnosti poudaril direktor Mlekarnarje Arja vas Marjan Jakob, je bilo minulo leto v njihovi dejavnosti zelo razgibano. V več kot polstoletni tradiciji mlekarne so lani predelali več kot 60 milijonov litrov kravjega mleka, kar je 11 odstotkov več kot leto prej ter slabih 92 tisoč litrov kozjega mleka. Slabe tri četrtine surovine so predelali v sire, kar ostaja usmeritev mlekarne tudi v prihodnje, ostale količine pa so namenili za pestro ponudbo fermentiranih izdelkov. Na trgu so se pojavili z nekaterimi

novimi proizvodi. "Z zadovoljstvom povemo, da smo v naši mlekarni zabeležili največjo rast odkupa mleka v Sloveniji. Tudi s kakovostjo surovine smo zadovoljni, saj je kar 86 odstotkov mleka doseglo 100 tisoč mikroorganizmov v kubičnem mililitru, kar zahteva od nas Evropa. Komaj odstotek je mleka, ki ne izpolnjuje predpisanih zahtev in zanj bo v prihodnje problem. Vendar imajo ti proizvajalci še slabo leto časa za prilagoditev." Za zdaj izvozijo v Hrvaško, Bosno in Hercegovino ter Makedonijo 20 odstotkov izdelkov. V prihodnje bo status izvoznika pomemben tudi za domači trg. Pri tem je Jakob znova opozoril, da so bile v preteklem letu polemike glede kakovosti njihovih izdelkov neupravičene, saj so merila slovenskih mlekarjev strožja, kot jih ima danes Evropa. So pa v procesih proizvodnega prilagajanja trčili na dokaj velike težave, ki jih je na nedavnem pregledu zaznala veterinarska uprava. Odkrila je namreč kopico pomanjkljivosti, odprava slednjih pa bo mlekarne (po ocenah) veljala več kot 170 milijonov tolarjev. Č-



Na kmetiji Rotnikovih v Ravnah pri Šoštanju so tudi lani pridelali največ mleka. Priznanje sta prevzela naslednika Jožica in Franci Rotnik.



Tretjevrščena Cvetka in Peter Napotnik iz Topolšice

eprav v tem trenutku denarja za te namene nimajo, se bodo trudili, da bi jih odpravili čim več in s tem ohranili status izvoznika. Vključevanje v evropsko unijo ne bo šlo tako gladko in povsem brez pretresov. Jakob je leto 2000 označil kot leto, v katerem se bo o mlekarjih veliko govorilo in tudi marsikaj zgodilo. Svojo trditev je podkrepil z nekaterimi dejstvi. V tem trenutku mlekarji, po njegovem mnenju, še niso dovolj pripravljeni na prihod močne tuje konkurence in pogoje predelave. Ob tem se bodo morali prilagoditi še zahtevam trgovin, ki se prav tako združujejo. Takšna kot je mlekarne danes zagotovo ne bo našla svojega mesta v Evropi, ampak v povezavi z drugimi mlekarjami, kar znova ne bo enostavno opravilo. Do povezave z

Ljubljanskimi mlekarne naj ne bi prišlo zaradi globalnih razlogov, zato se sedaj bolj ogrevajo za povezovanja v štajerski navezi, kjer so pogoji za kaj takega drugačni. Ob teh obstajajo še tuje opcije, kjer pa je težav, zlasti glede ohranitve večinskega lastniškega deleža, precej več. V mlekarne so ne glede na omenjeno optimisti in trdno prepričani, da bodo izbrali pravo pot. Optimizem jim vlivajo spodbudni kazalci iz letošnjega leta ter precejšnja razvojna prizadevanja. Še eni temi so na tokratnem srečanju namenili kanček pozornosti – ceni mleka. 31. marca letos namreč preneha veljavnost uredbe, na osnovi katere vlada sedaj oblikuje ceno. Na ustreznih republiških ravneh se pogajalska skupina iz vrst kmetov že pogaja o slednji in kot je zbrane seznanil član omenjene skupine Andrej Podpečan, za zdaj kaj spodbudnega še niso dosegli. V evropski uniji znaša v tem trenutku cena za liter mleka s 3,7 odstotki točke 63 SIT, na republiškem kmetijskem ministrstvu pa omenjajo 59 tolarjev. Med drugim je vodstvo Mlekarnarje Arja vas še pobaral, za kaj porabi 1,5 SIT, ki ga kmetom "odteguje" od oddanega litra za pokrivanje izgub. Po mnenju Marjana Jakoba



Srečanja najboljših proizvajalcev mleka Mlekarnarje Arja vas so vedno dobro obiskana. Tudi letošnje je bilo, med udeleženci pa je bilo znova največ mlekarjev KZ Šaleška dolina.

V Mlekarni Arja vas so lansko poslovno leto sklenili pozitivno, z minimalnim dobičkom. Z rezultati so zadovoljni, saj so v prvih sedmih mesecih poslovali v rdečih številkah. Ustvarili so 7,7 milijarde tolarjev prihodkov ali za 14-odstotkov več kot preteklo leto. Odkup mleka so v primerjavi z letom 1998 povečali za 13-odstotkov.

bo uredba o oblikovanju cene prenehala veljati predvidoma zadnji mesec tega leta, Mlekarna Arja vas pa naj bi bila edina mlekarne v Sloveniji, ki bo "odtegnjena" tolar in pol pretvorila v lastniški delež. Zbran denar iz tega naslova bo namenila za odpravljanje pomanjkljivosti, ki jih je ugotovila veterinarska inšpekcija in za nadaljnji razvoj. Mlekarnarjem pa je tudi zagotovil, da pri njih cene surovine ne bodo bistveno odstopale od najboljših. Uradni del srečanja so, kot običajno, sklenili s podelitvijo priznanj najboljšim proizvajalcem s svojega odkupnega območja. ■ tp

Najboljši

Lani je mlekarne oskrbovalo s potrebno surovino 2000 proizvajalcev mleka iz širše celjsko-koroške regije. Kot smo slišali imajo med njimi od 1 do 3 krave v hlevu 302 (26-odstotkov), od 4 do 9 krav 1076 kmetov (49-odstotkov), več kot 10 krav pa 703 ali 25-odstotkov proizvajalcev. Med 23 zadrugami z odkupnega območja Mlekarnarje Arja vas je bila znova najboljša KZ Šaleška dolina z več kot 8 milijoni 804 tisoč litri oddanega mleka, milijon litrov manj so ga oddali kmetje KZ Šmarje, tretja pa je bila KZ Šentjur s slabimi 7 milijoni litri oddanega mleka. Iz najboljših KZ sta tudi kar dva od treh najboljših proizvajalcev. Tudi lani je največ mleka omenjeni mlekarne oddala kmetija Marjane in Franca Rotnik iz Ravnah pri Šoštanju (več kot 407 tisoč litrov), na tretje mesto se je z nekaj manj kot 312 tisoč litri uvrstila kmetija Cvetka in Petra Napotnik iz Topolšice, drugouvrščeni proizvajalec pa je Damjan Četina iz Spodnjih Grušovlj pri Šempetru v Savinjski dolini z več kot 354 tisoč litri oddanega mleka.

Obletnica v Osreških pečeh



Bil je 22. februar in prav tako torek. Tako kot pred 56. leti.

RAVNE, 22. februarja – Krajevna organizacija Zveze združenj borcev NOB Ravne je v počastitev 56. obletnice pohoda in bojev XIV. divizije, pri spomeniku v Osreških pečeh, v torek pripravila proslavo. Pri spomeniku, kamor so položili cvetje, se je zbralo veliko ljudi, za program pa so poskrbeli

učenci tamkajšnje podružnične šole. Franci Hudomal, predsednik krajevne borčevske organizacije je zbrane spomnil na čas, ko se je na njihovem področju, na bregovih Raven, odvijal odločujoči boj XIV. divizije. Mnogo udeležencev tega zgodovinskega pohoda ni dočakalo konca vojne in tudi ravensko področje je zaznamovano z njihovo krvjo. ■ mkp, foto: vos

Modna konfekcija Elkroj

Nova lastna prodajalna v Celju

V razmerah zelo hude konkurence na domačem in tujem trgu so v nazarski Modni konfekciji Elkroj med temeljne usmeritve zapisali odpiranje lastnih prodajal. To tudi uspešno uresničujejo, nov člen v tej verigi pa je nova prodajalna v središču Celja.

Prodaja na slovenskem trgu je omejena na že osvojene tržne niše, sicer pa so strateške, poslovne in prodajne aktivnosti usmerjene v razvoj lastnih blagovnih znamk in s tem v zagotavljanje donosnejšega in bolj perspektivnega programa, kar je

osnova za samostojno in uspešno rast ter razvoj podjetja. Druga takšna usmeritev je krepitev distribucijskih kanalov v Sloveniji in tujini, kjer sta dodana vrednost in profitabilnost njihovih izdelkov znatno višja kot pri dodelavnih poslih. Trgovina v Celju je usmerjena v prodajo Elkrojovih oblačil, na voljo pa so kolekcije treh blagovnih znamk – Carrier, Basic in Casual, na voljo pa je še ekskluzivna ponudba modelov, ki jih bo možno kupiti samo v tej trgovini.



Lepi prostori, še lepša ponudba